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Úterý 28. dubna 2026 v 19.00 hodin

MALÝ PRINC - RECITÁL 
JANA CINY
Není to klasické vyprávění příběhu Malého 
prince. Je to originální spojení hudby a slova, 
které divákovi umožní oddat se své fantazii 
a pohladí ho na duši. V recitálu exceluje známý 
herec Jan Cina, který nás provede kouzelným 
světem, kde vše, co je důležité, je očím nevi-
ditelné.  

Vstupné: 890 Kč / 870 Kč / 850 Kč

Sobota 25. dubna 2026 v 19.00 hodin  
7. představení v rámci "ZELENÉHO" abonmá 

Neděle 26. dubna 2026 v 19.00 hodin 
6. představení v rámci "MODRÉHO" abonmá 
Divadelní spolek KLAS Klášterec nad Ohří
Zdeněk Jirotka: 

SATURNIN 
Dramatizace a režie: Václav Polda
Muž, který je vždy připraven na vše, ve 
službách muže, který často není připra-
ven ani na tenisovou hru. Podle literárních 
kritiků se Jirotka inspiroval anglickou lite-
raturou, mj. dílem Jeroma Klapky Jerome 
a romány a povídkami anglického spiso-
vatele Pelhama Grenvilla Wodehouse, 
v nichž vystupuje sluha Jeeves.

Vstupné: 150 Kč / 130 Kč / 110 Kč

Čtvrtek 23. dubna v 18.00 hodin
ZUŠ Náchod vás zve na

SLAVNOSTNÍ SBOROVÝ 
KONCERT
Canto ZUŠ Náchod, 
sbormistr Zbyněk Mokrejš, klavírní 
spolupráce Roman Černý
Královéhradecký dětský sbor JITRO, 
sbormistr Jiří Skopal st., klavírní spolu-
práce Martin Droppa
Smíšený sbor Kácov Nové Město nad 
Metují, sbormistr Jiří Skopal ml., klavírní 
spolupráce Klára Bydžovská
  Vstupné: 120 Kč

Středa 22. dubna 2026 v 19.00 hodin
9. koncert v rámci abonmá „K“ 2025/2026

ZRCADLENÍ 
PRO 51 STRUN
Kristina Fialová - viola
Dominika Svozilová Ťuková - harfa

V programu uslyšíte: M. Marais, G. Fau-
ré, A. Pärt, M. Castelnuovo-Tedesco

      
   

Vstupné: 190 Kč / 170 Kč / 150 Kč

Úterý 21. dubna 2026 v 8.30 hodin

ČESKÉ ZVYKY - CESTOPISY 
KUBEŠ
Tradice v České republice nejsou jen his-
torií, ale stále živým dědictvím. Stačí se 
vydat mezi masopustní masky na Vysoči-
nu, nebo poznat o Velikonocích netradič-
ní Vodění Jidáše, případně vynášení smrt-
ky, pletení pomlázky a malování kraslic. 
     

Vstupné na místě: 100 Kč

Pátek 17. dubna 2026 v 18.00 hodin
ZUŠ Náchod, ZUŠ Červený Kostelec a PFERDA z. ú.
vás zvou na taneční vystoupení!

MEZI SVĚTY
Charitativní akce!
Taneční projekt, který propojil klienty 
PFERDA z. ú. s dětmi ze ZUŠ Náchod 
a ZUŠ Červený Kostelec.

Vstupné: 120 Kč

Úterý 14. dubna 2026 v 19.00 hodin
MALINAproduction pořádá koncert!

NEZMAŘI 
„Musíš jít dál“
Nezmaři nedávno oslavili 45 let své hu-
dební kariéry, během které natočili 13 
alb a DVD Nezmaři 30 let. Jejich typický 
vícehlasý zpěv uhranul mnoha generacím 
a písně jako Ráno bylo stejný, Bodláky ve 
vlasech nebo Písek nemohou chybět ve 
zpěvnících, ani u táborových ohňů.

Vstupné: 450 Kč / 390 Kč

Neděle 12. dubna 2026 v 17.00 hodin

POCTA 
HANĚ HEGEROVÉ
Hudební zážitek, na který jen tak neza-
pomenete. Budete plakat, smát se, a mít 
husí kůži po těle.
Legendární dílo Hany Hegerové v podání 
Zuzany Němcové Šmejkalové. Večer plný 
mistrovské klavírní hry Doubravky Linhartové 
a rafinovaných bubenických rytmů Jakuba 
Němce slibuje výjimečný umělecký zážitek, 
který s úctou nahlédne do díla Hany Hegerové.

                      Vstupné: 590 Kč / 490 Kč / 390 Kč

Sobota 11. dubna 2026

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V MĚSTSKÉM DIVADLE 
DR. JOSEFA ČÍŽKA
Časy prohlídek: od 9.00, 10.30, 12.00, 13.30 a 15.00 hodin
Rezervace: Městské informační centrum 
Náchod tel.: 491 426 060
Pro návštěvníky budou zpřístupněny pro-
story běžně nedostupné. Zajištěn prů-
vodce s odborným výkladem.

Středa 8. dubna 2026 v 19.00 hodin 
5. představení v rámci divadelního “MODRÉHO” abonmá 
Divadlo Komediograf Praha 
Luboš Balák: 

MIMO MÍSU, 
ALE SPOLU
Režie: Luboš Balák
Komedie o dvou ženách, které se 
bojí, že jsou mimo.
V hlavních rolích: Veronika Freimanová 
a Dana Batulková
Známe to všichni. Lidé se baví a my jsme mimo. Jako Jolana se Stelou, 
které v tom frčí už dlouho.Potkaly se nedávno a bylo jim líp. Tedy dokud 
je pánové Myšička a Brouček nepozvali na taneční večer. Bohužel ne na 
obyčejný, ale na country. A to je výzva, protože není nic divnějšího...
Délka: 120 minut včetně přestávky      

Vstupné: 420 Kč / 390 Kč / 360 Kč

MĚSTSKÉ DIVADLO
Dr. JOSEFA ČÍŽKA V NÁCHODĚ

Duben 2026

VYPRODÁNO!

VYPRODÁNO!

BERÁNEK NÁCHOD a.s.

PŘIPRAVUJEME

www.beraneknachod.cz

Pátek 10. dubna 2026 v 10.00 hodin

TOMÍK MEZI 
DINOSAURY
Školák Tomík má rád knížky. Při čtení usne 
a vidí se najednou uprostřed pralesa se 
svým vysněným pejskem Bulíkem, který ho 
všude doprovází a hlídá. Potkají se s malým 
dinosaurem.
       
Pro děti od 3 do 12 let. 
Délka: 60 minut

Vstupné na místě: 100 Kč

Pátek 10. dubna 2026 v 19.00 hodin

MARTIN HRANÁČ
CRAZY SHOW 
TOUR 2026

Středa 15. dubna 2026 v 19.00 hodin

ABBA SHOW 50
Vystupující: ABBA World revival (CZ) 

Úterý 12. května 2026 v 19.00 hodin
Zveme vás na talk show

SIRÉNY NA CESTÁCH II.
Neotřelý smysl pro humor a vzájemná 
chuť si ze sebe utahovat vám předve-
de trojice hereček a zpěvaček Sandry 
Pogodové, Jitky Asterové a Lindy 
Finkové. 
Po skončení pořadu bude autogramiáda.

Čtvrtek 14. května 2026 v 19.00 hodin

MILOŠ MEIER - DRUMMING 
SYNDROME
Představí speciální program rozdělený 
do dvou částí, ve kterých se můžete tě-
šit na upravené rockové a metalové hity, 
bubenická sóla, filmové soundtracky, 
unplugged část i na odklony do dalších 
hudebních žánrů. Očekávejte originální, 
výbušnou a nesmírně energickou show!

Vstupné: 290 Kč / 240 Kč / 190 Kč

Vstupné: 490 Kč / 450 Kč 

PŘEDPRODEJ 
ONLINE VSTUPENEK

MIC Náchod, tel.: 491 426 060
IC Hronov, tel.: 733 539 960

IC N. Město n. Met., tel.: 491 472 119
IC Červený Kostelec, tel.: 498 100 657

RIC Česká Skalice, tel.: 491 453 870 
IC Police n. Met., tel.: 491 421 501

Imobilní návštěvníci volejte službu na tel.: 737 261 645
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DUBEN 2026

Konec března přinesl jeden symbolic-
ký okamžik, který dobře vystihuje, kde 
se dnes jako město nacházíme. Do věže 
právě obnovované lázeňské budovy IDA 
v Bělovsi jsme uložili časovou schránku – 
zprávu o dnešní době pro ty, kteří ji jed-
nou otevřou.

Není to jen gesto. Je to připomenutí, že 
každá generace má svou odpovědnost – 
něco převzít, něco opravit a něco předat 
dál.

Obnova lázeňství v Bělovsi patří dlou-
hodobě mezi naše hlavní priority. Budo-
va kolonády IDA, spojená se zlatou érou 
lázní na přelomu 19. a 20. století, prochá-
zí od února 2025 náročnou rekonstrukcí. 
Bylo nutné odstranit havarijní části, zpev-
nit konstrukce a citlivě navázat na to, co 
se dochovalo. Dnes se její podoba postup-
ně vrací a věříme, že znovu získá své mís-
to v životě města.

Do časové schránky jsme uložili doku-
menty, které popisují současný Náchod – 
seznam zastupitelů, text o historii lázní, 
informace o rozvoji města i poselství pro 
budoucí generace. Nechybí ani drobnos-
ti, které jednou mohou pomoci pochopit, 
jak jsme žili.

Na obnovu kolonády naváže už v dubnu 
rekonstrukce lázeňského parku. Společně 
s již oživeným areálem Malých lázní, vi-
lou Komenský a novými prameny z vrtů 
Jan a Běla tak postupně vzniká ucelený 
prostor, který vrací Bělovsi její význam.

Zároveň se město proměňuje i  jin-
de. Pokračuje výstavba obchvatu Nácho-
da v hodnotě téměř 3,85 miliardy korun, 
která má do budoucna výrazně ulevit do-
pravě. Navazuje na ni krajská přeložka 
Náchod–Velké Poříčí, důležitá pro lepší 
dostupnost celého regionu včetně Brou-
movska.

Jsou to velké stavby, které s sebou při-
nášejí i  omezení. Věříme ale, že jejich 
smysl je zřejmý – zlepšit podmínky pro 
život v našem městě.

Časová schránka uložená ve věži kolo-
nády je malou zprávou o této době. O sna-
ze navázat na to dobré, co tu bylo před 
námi, a zároveň připravit Náchod pro bu-
doucnost.

Přejeme si, aby se nám to dařilo s res-
pektem k místu, kde žijeme.

 
Vedení města Náchoda



2 NÁCHODSKÝ ZPRAVODAJZPRÁVY Z RADNICE

Zprávy 
z radnice
Rada města Náchoda, 
16. 2. 2026
Jednání rady města 
se zúčastnilo devět radních. 
Číselný popis u zprávy před-
stavuje poměr hlasů při hla-
sování PRO – PROTI – ZDRŽEL SE.
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila rozhodnutí o výběru doda-
vatele k podlimitní veřejné zakázce na sta-
vební práce „Park Velké lázně“, konkrétně 
účastníka STAKO Červený Kostelec s.r.o., 
Lhota za Č. K., dle ekonomické výhodnos-
ti nabídkové ceny při hodnocení výběrové-
ho řízení předmětné akce. 	 9-0-0
TELEGRAFICKY:

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností VAK Náchod, a.s., na provedení 
vytyčení, vyčištění a inspekci kanalizač-
ní přípojky budovy ZŠ Plhov, Náchod.	  	
	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. S. 
Bittnera, Č. Skalice, na provedení údržby 
velké betonové bazénové vany na Jirásko-
vě koupališti.	 9-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Bekr – ELBEK, provedení měření kvality 
sítě nn v budově radnice Masarykovo ná-
městí čp. 40.	 9-0-0

Rada města Náchoda, 23. 2. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo osm rad-
ních. Jeden byl omluven. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření smlouvy o zříze-
ní věcného břemene – služebnosti a Doho-
du o zrušení věcného břemene – služeb-
nosti se společností ČEZ Distribuce a.s., 
Děčín, které se týká uložení zemního ka-
belového vedení nízkého napětí umís-
těného pod povrchem p.p.č. 711/1, 711/3 
a 711/4, vše k.ú. Náchod, v celkové délce 
24,69 m.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu 
prostor sloužících k podnikání s žadate-
lem, které se nachází v čp. 252, ul. Čes-
koskalická, k.ú. Náchod, o celkové výměře 
9,56 m2. Smlouva se uzavírá na dobu urči-
tou od 1. 3. 2026 do 28. 2. 2027 s automa-
tickým prodloužením o další kalendářní 
rok.	 8-0-0

 RM schválila vydání 10 parkovacích ka-
ret pro provozovatele farmářských trhů.		
	 8-0-0

 RM schválila žádost o předčasné ukon-
čení Nájemní smlouvy k bytu zvláštního 
určení č. 209, v čp. 1819, ul. Rybářská, Ná-
chod, dohodou k datu 28. 2. 2026.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Nájemní smlou-
vy se SVJ Na Strži čp. 1580 a 1581, Náchod, 
na pronájem části pozemku p.č. 1172/1, 
o výměře 935 m2, k.ú. Náchod, za účelem 

využití jako zahrady, zejména k sečení 
trávy a provádění běžné údržby pozemku, 
a to bez povinnosti péče o dřeviny a stav-
by nacházející se na předmětném pozem-
ku. Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou 
s účinností od 1. 4. 2026 s automatickou 
prolongací.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Nájemní smlou-
vy se společností Povodí Labe, st. p., H. 
Králové, na pronájem části pozemku p.č. 
271, o výměře 247 m2, části pozemku p.č. 
272/6, o výměře 134 m2, části pozemku 
p.č. 325/2, o výměře 365 m2, a pozemku 
p.č. 365, o výměře 115 m2, vše k.ú. Bražec, 
za účelem zřízení dočasné přístupové ko-
munikace a dočasného zařízení staveniš-
tě v souvislosti s realizací stavby „Metu-
je, Jez Náchod 1, uvedení do neškodného 
stavu, ř. km 32,318“. Smlouva se uzavírá 
na dobu určitou s účinností od 1. 3. 2026 
do 30. 11. 2026. 	 8-0-0

 	RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene služebnosti se společ-
ností ČEZ Distribuce a.s., Děčín, které se 
týká uložení zemního kabelového vedení 
nn umístěného pod povrchem pozemko-
vých parcel č. 665/1, 711/1, 711/4, vše k.ú. 
Náchod, v celkové délce 72,2 m. 	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o zříze-
ní věcného břemene služebnosti s žada-
teli, které se týká uložení vodovodní pří-
pojky do pozemkové parcely 2004/9, k.ú. 
Náchod. Břemeno se zřizuje na dobu neu-
rčitou.	 8-0-0
TELEGRAFICKY:

 RM vzala na vědomí zprávy o činnosti 
za školní rok 2024/2025 organizací MŠ Ná-
chod, SVČ Déčko Náchod a ZUŠ Náchod.		
	 8-0-0

 RM souhlasí s úpravami kamerového 
systému na  Dětském dopravním hřišti 
Náchod	 8-0-0

 RM vzala na vědomí Zápis z jednání Do-
pravní komise konané 11. 2. 2026.	 8-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy se spo-
lečností Geodézie Náchod s.r.o., na zajiš-
tění plnění povinností vlastníka dopravní 
a technické infrastruktury a aktualizaci 
dat v Digitální technické mapě Králové-
hradeckého kraje.	 8-0-0

 RM schválila čerpání fondu rezerv a roz-
voje dle předloženého návrhu pro MěSSS 
Marie. Finanční prostředky budou využi-
ty na nákup služebního vozidla.	 8-0-0

 RM schválila s účinností od 1. 4. 2026 
vytvoření 1 funkčního místa – strojní-
ka chladícího zařízení / ledaře / rolbaře 
na oddělení Zimního stadionu na odboru 
kultury a sportu; a zároveň s účinností 
od 1. 4. 2026 vytvoření 1 funkčního místa 
– uklízeče na oddělení Zimního stadionu 
na odboru kultury a sportu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky pro p. M. 
Hánu, Hronov, na opravu osvětlení v ob-
jektu Lipí čp. 93.	 8-0-0

 RM vzala na vědomí Rozhodnutí o po-
skytnutí finančních prostředků ze Státní-
ho fondu ŽP ČR z programu Nová zelená 

úsporám v rámci Modernizačního fondu 
na projekt „Zateplení obvodového pláš-
tě bytového domu Borská 293-294, Ná-
chod“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. R. 
Dudka, Přibyslav, na opravu cest na hřbi-
tově v Náchodě.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s p. Y. 
Patzeltovou, H. Králové, na činnost koor-
dinátora BOZP na staveništi k akci „Zatep-
lení bytového domu čp. 275-277, ul. Barto-
ňova, Náchod“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností ATELIER TSUNAMI s.r.o., Náchod, 
na činnost autorského dozoru projektan-
ta na akci „Zateplení bytového domu čp. 
275–277, ul. Bartoňova, Náchod“.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro 
p.  RNDr.  F. Bártu, Lhota pod Libčany, 
na  zpracování biologického hodnocení 
k akci „Naučná stezka rybníka Podbor-
ný“.	 8-0-0

 RM souhlasila s předložením žádosti 
o dotaci na projekt „Přeložka silnice II/303 
– sjezd v km 0,500“ do dotačního progra-
mu 26RGI02 – Dotace na individuální účel 
– jednorázové akce vyhlášené Královéhra-
deckým krajem.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost SILVAGRO s.r.o., Zábrodí, na opra-
vu chodníků na Mánesově nábřeží, Ná-
chod.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. M. Hánu, Hronov, na opravu osvětlení 
v hasičské zbrojnici na Lipí	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p.  Ing.  F. Eichlera, Nové Město n. M., 
na zpracování projektové dokumentace 
pro umístění parkoviště pod Finančním 
úřadem ve stupni dokumentace k povo-
lení záměru vč. prováděcí dokumentace 
po výběr zhotovitele. 	 8-0-0

 RM schválila vystavení objednávky pro 
společnost CDS Náchod s.r.o., na dopra-
vu občanů na společné česko-polské akti-
vity v rámci projektu Společně přes hra-
nice generací spolufinancovaného z EU 
prostřednictvím programu Interreg Čes-
ko-Polsko.	 8-0-0

 RM schválila vystavení objednávky 
s p. K. Kubcovou, Náchod, na fotografické 
práce v rámci projektu Balneum Glacen-
sis spolufinancovaného z EU prostřednic-
tvím programu Interreg Česko-Polsko.		
	 8-0-0

 RM revokovala část usnesení č. 
151/3471/26 a to bod, kterým RM vzala 
na vědomí přefakturaci nákladů na pro-
vedené práce zhotovitelům staveb, a to 
společnosti EUROVIA CZ, Stavby mostů, 
Marti, EUROVIA SK a dále společnostem 
EUROVIA CZ a MADOS MT.	 8-0-0
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 RM vzala na vědomí, že náklady na prá-
ce související s údržbou městských komu-
nikací a úklidem veřejných prostranství 
dotčených výstavbou obchvatu města Ná-
chod budou na základě dohody hrazeny 
městem.	 8-0-0

 RM souhlasila s konáním akce Den pro 
rodinu 2026, která se uskuteční 28. 5. 
2026 na  Masarykově náměstí. Zároveň 
souhlasila s předložením žádosti o do-
taci projektu Dny pro rodinu 2026 – Ná-
chod do Dotačního programu KHK a před-
pokládaným spolufinancováním daného 
projektu.	 8-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností Agroprojekce Litomyšl spol. s r.o., 
V. Mýto, na  zpracování odborného po-
souzení vlivu stavby na odtokové pomě-
ry k akci „Naučná stezka rybníka Podbor-
ný“.	 8-0-0

 RM schválila vystavení objednávky 
na nákup 2 ks interiérových interaktiv-
ních informačních panelů (kiosků) v rám-
ci projektu Balneum Glacensis spolufinan-
covaného z EU prostřednictvím programu 
Interreg Česko-Polsko.	 8-0-0

Rada města Náchoda, 26. 2. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo devět rad-
ních. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM schválila uzavření smluv o dlouho-
dobém připojení elektřiny pro psí útulek 
Malé Poříčí, na p.p.č. 368/1, se společnos-
tí ČEZ Distribuce, a.s., Děčín.	 9-0-0

Rada města Náchoda, 9. 3. 2026
Jednání rady města se zúčastnilo šest rad-
ních. Tři byli omluveni. 
Majetkoprávní úkony obce

 RM zamítla žádost o pronájem části po-
zemku p.p.č. 75/1, o výměře 1362 m2, k.ú. 
Jizbice u Náchoda.	 6-0-0

 RM schválila záměr Královéhradeckého 
kraje, H. K., na výkup pozemků v k.ú. Lipí 
u Náchoda, konkrétně p.č. 101/8, 190/3 
a 338/7, k.ú. Dobrošov, který není v kolizi 
s veřejným zájmem.	 6-0-0

 RM revokovala usnesení ze dne 12. 1. 
2026 a schválila uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene – služebnosti se 
společností ČEZ Distribuce, a.s., Děčín, 
který se týká umístění zemního kabelo-
vého vedení nn na pozemkových parce-
lách č. 1162/2, 1197/1, 2024/1, k.ú. Náchod, 
v celkové délce 93,96 m. 	 6-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o ČSOB 
Spořícím účtu Top mezi městem Náchod 
a společností ČSOB, Praha, dle předlože-
ného návrhu.	 6-0-0

 RM rozhodla o  přidělení veřejné za-
kázky „Stavební úpravy chaty Zvonička“, 
Pec p. S., uchazeči Wohnstav s.r.o., Žac-
léř. A zároveň schválila uzavření Smlou-
vy o dílo na realizaci předmětné stavby se 
zvoleným uchazečem. 	 6-0-0

 RM souhlasila se změnovým listem č. 
1 až 5 a schválila uzavření Dodatku č. 1 

ke Smlouvě o dílo na akci stavby „Veřejné 
osvětlení Náchod, lokalita Klínek – II ETA-
PA“ se zhotovitelem Elektro-comp spol. 
s r.o., Č. Skalice.	 6-0-0

 	RM schválila vystavení Dodatku č. 1 ob-
jednávky se společností SKAVOVA s.r.o., D. 
Novosedly, na vyhotovení busty princez-
ny Idy dle předloženého návrhu.	 6-0-0
TELEGRAFICKY:

 RM vzala na  vědomí Výroční zprávy 
MěSSS Marie a Náchodské Prima sezóny 
za rok 2025.	 6-0-0

 RM schválila převod fondu rezerv 
do fondu investic příspěvkové organizaci 
ZŠ Plhov, Náchod. Finanční prostředky bu-
dou využity na pořízení webových strá-
nek školy.	 6-0-0

 RM souhlasila s umístěním vodorov-
ného dopravního značení v ul. Hálkova, 
před čp. 418.	 6-0-0

 RM vzala na vědomí informaci o podá-
ní námitek účastníka výběrového řízení 
ve veřejné zakázce „Údržba zeleně zámec-
kého kopce v  Náchodě v  letech 2026–
2028“ a schválila rozhodnutí zadavatele 
námitkám nevyhovět.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky se spo-
lečností R. Dudek – provádění staveb, 
Nové Město n. M., na opravu odvodně-
ní soustavy příčných dešťových vpustí 
na místní komunikaci v ul. Hřbitovní.	
	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost Silniční práce Kočnar s.r.o., Ná-
chod, na opravu havarijního stavu 8 ks 
dešťových vpustí v ul. Vojanova a 1. Máje, 
Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila uzavření objednávky pro J. 
Pavla Vetus lignum s.r.o., H. Králové, 
na  restaurátorskou obnovu mobiliáře 
z pozůstalosti S. G. Jarkovského.	 6-0-0

 RM schválila objednání služby spojené 
s vydáním publikace Mgr. A. Křívské.		
	 6-0-0

 RM schválila služební cestu delega-
ce do  partnerského města Partizánské 
za účelem účasti na Česko-slovenských 
sportovních dnech ve dnech 24.–26. 3. 
2026. 	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky s p. D. 
Posnarem, Náchod, na opravu omítky pří-
střešku čp. 93, Lipí.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se společ-
ností ALFA CZ s.r.o., H. Králové, na opravu 
střechy kaple na Jizbici.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se spo-
lečností Elektro Kosík, Náchod, na nákup 
přenosné mobilní klimatizace pro SDH 
Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila uzavření objednávky se společ-
ností J. Pavel Vetus lignum s.r.o., H. Krá-
lové, na obnovu dřevěných částí interié-

ru velkého sálu ve 2. NP Bartoňovy vily.	
6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. M. Rouska, Náchod, na obnovu tapet 
velkého sálu ve 2. NP Bartoňovy vily.	
	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky se spo-
lečností DOMIVO s.r.o., Náchod, na pro-
vedení renovace dřevěné podlahy (vlyso-
vých parket) ve 3. NP Bartoňovy vily.		
	 6-0-0

 RM revokovala usnesení ze dne 11. 2. 
2026 a  souhlasila s  cenovou nabídkou 
a uzavřením objednávky sse společností 
VČE – montáže, a.s., Pardubice, na realiza-
ci stavby „Údržba a rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení ul. Vítkova“.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
p. Ing. A. Beneše, Žďárky, na vypracování 
projektové dokumentace Nová parkovací 
stání u objektu Kladská 445, Náchod.		
	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro spo-
lečnost Geospool s.r.o., Dobruška, na ge-
odetické zaměření pozemku p.č. 377/31 
a p.č. 384/1, k.ú. Náchod.	 6-0-0

 RM souhlasila s předložením žádosti 
o dotaci na projekt „Steezka – rybník Pod-
borný, Náchod, Plhov – altán a přístupový 
chodník“ do výzvy Místní akční skupiny 
Stolové hory, z.s. 	 6-0-0

 RM schválila uzavření Smlouvy o spolu-
práci s RNDr. F. Bártou, Syrovátka, v rámci 
projektu „Stezka – rybník Podborný, Ná-
chod, Plhov – altán a přístupový chod-
ník“.	 6-0-0

 RM schválila Smlouvy o spolupráci se 
ZUŠ Náchod, v rámci projektu „Stezka – 
rybník Podborný, Náchod, Plhov – altán 
a přístupový chodník“.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. J. 
Ladnara, Č. Kostelec, na výměnu komínu 
v objektu č.ev. 818 na st. p. 3446, v k.ú. Ná-
chod, ul. U Přírodního divadla.	 6-0-0

 RM schválila vystavení objednávky p. V. 
Krausovi, Sendraž, na výrobu a instalaci 
informační tabule v rámci projektu Balne-
um Glacensis.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a  schválila vystavení objednávky pro 
zhotovitele ARCHITEKT O. Tuček, Praha, 
na zpracování projektové dokumentace 
na realizaci doprovodné a související in-
frastruktury (zeleň, komunikace, mobili-
ář, dřeviny, veřejné osvětlení) související 
se zasíťováním území vč. zajištění koordi-
nace pro areál Nové Tepny v oblasti infra-
struktury.	 6-0-0

 RM souhlasila s  cenovou nabídkou 
a schválila vystavení objednávky pro p. R. 
Samka, Náchod, na opravu nátěru zábra-
dlí v centru města a jeho přilehlých loka-
litách. 	 6-0-0 
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V měsíci únoru 2026 se v náchodské porodnici narodilo 
7 náchodských občánků – 3 chlapci a 4 děvčata.

Když zazvoní pomoc: Příběh jedné obyčejné neobyčejné služby.
V domě je ticho. Hodiny tikají, čaj pomalu chladne a nákupní 
taška zůstává prázdná.
Pro někoho běžné odpoledne. Pro jiného chvíle, kdy by stačilo 
jediné zazvonění.
A právě tehdy přichází pečovatelská služba. Ne jako úřad. Ne 
jako návštěva. Ale jako odborná, spolehlivá a lidská pomoc.
Nejsme jen pomoc. Jsme jistota v každodennosti.
Pečovatelská služba není o volnočasových aktivitách ani o „hlí-
dání“.
Je o konkrétní podpoře tam, kde už síly nestačí.
Pomáháme seniorům, lidem se zdravotním omezením i těm, kte-
ří se ocitli v náročné životní situaci. Přicházíme domů – tam, kde 
je bezpečí, vzpomínky i vlastní rytmus dne.
Protože největší přání většiny lidí je jediné: zůstat doma. Domov 
není jen místo. Je to pocit.

Co všechno zajišťujeme?
Naše práce je každodenní, systematická a profesionální:

 pomoc s osobní hygienou a oblékáním
 podpora při vstávání, přesunech a pohybu po bytě
 příprava a dovoz stravy
 nákupy, pochůzky a vyzvednutí léků
 pomoc s úklidem a chodem domácnosti
 doprovod k lékaři či na úřady

Jsme tu proto, aby běžné úkony zůstaly bezpečné a zvládnutelné.
A aby rodiny měly klid – vědomí, že jejich blízký není na všech-
no sám.

Příběhy z praxe
Paní Věra miluje své květiny. Když jí začaly ubývat síly, obáva-
la se, že bude muset opustit byt, kde žije celý život. Díky pravi-
delné pomoci s hygienou, jídlem i větším úklidem může zůstat 
doma – a své květiny má stále na dosah.
Pan Karel se po operaci kyčle potřeboval znovu postavit na nohy. 
Pomáhali jsme mu se sprchováním, oblékáním i přípravou stra-
vy, dokud nezískal jistotu a sílu. Dnes většinu věcí zvládá sám.
Pečovatelská služba není o tom dělat věci za klienty. Je o tom po-
moci jim dělat je bezpečně.

Pro koho tu jsme?
Pro každého, kdo potřebuje pomoc – krátkodobě i dlouhodobě.
Pro rodiny, které chtějí svým blízkým dopřát důstojný život doma.
Pro ty, kteří si nejsou jistí, zda je služba vhodná právě pro ně.
Stačí se ozvat. Vysvětlíme možnosti, nastavíme rozsah péče po-
dle individuálních potřeb a vše domluvíme srozumitelně a lidsky.

Ozvat se je první krok
Možná právě teď přemýšlíte, jestli je ten správný čas. Možná si 
říkáte, že to ještě zvládnete sami. Pečovatelská služba tu ale není 
až „když je nejhůř“.
Je tu proto, aby pomoc přišla včas – profesionálně, citlivě a s re-
spektem k důstojnosti každého člověka.
Někdy opravdu stačí jediné zazvonění. A za dveřmi může stát 
jistota.

Kontakt
Mgr. Petra Šafářová 
– vedoucí PS Náchod – telefon: 491 426 539, 736 490 332
Bc. Lenka Henclová 
– sociální pracovnice PS Náchod – telefon: 731 653 289
Rybářská 1810, Náchod (bývalý Penzion Harmonie I)
E-mail: pecovatelska.sluzba@messs-na.cz
Kontaktovat nás můžete v pracovní době: Po–Pá od 7.00 hod 
do 15.30 hod.

MěSSS MARIE

Vážené vedení
jsem klientem DPS Harmonie 1 už jeden a půl roku, takže už jsem získal

přehled o dění v tomto domě. A proto vám píšu můj pohled na věc. Co se

týká personálu, můžu vyslovit jenom chválu! Takové andílky jsem tu ani

nečekal.
Mají těžkou práci, nejen fyzicky, ale s některými lidmi i psychicky. Což je

ještě těžší. A k tomu ještě mají rodinu a děti. Takže nepřetržitá práce pro

lidi.
V česku je tato práce nedoceněná a podle mě mizerně placená. Někdy dělají

víc než musí!
Jednou budu potřebovat víc služeb než nyní a už teď vím, že se na jakoukoli

z těchto děvčat budu moci stoprocentně spolehnout.
Teď trochu osobně o těch děvčatech, jejichž péči čerpám už nyní.
Renata Bonková dokázala to, že mě, po zdravotních problémech, začal

znovu bavit život. Dělá mi úklid – velmi pečlivá!
Monika Fialová, cokoli si zamanu je předem splněno.
Lada Davidová, správná ženská, moje hlavní pečovatelka.
Kromě nich se musím zmínit o Ljubě Kubíkové, to je prostě zlatíčko.

Nicméně i ostatní andílci, které budu v budoucnosti jistě potřebovat jsou

úžasní.
A to všechno zastřešuje Petra Šafářová, jak se říká, když je dobrý šéf, tak

firma funguje na jedničku.Děkuji vám, že jste to dočetli až sem a zachovejte přízeň našim

pečovatelkám a Petře Šafářové, naší šéfce.

Zdravím vásMiroslav Dohnal, Harmonie 1
PS. Nejen klientem, ale i obyvatelem.

DOPIS, KTERÝ NÁS POTĚŠIL
Do domova seniorů nedávno dorazil ručně psaný dopis od jednoho z klientů,
který chtěl poděkovat zaměstnancům za jejich práci a péči. Nestává se nám

to často, a proto jsme se rozhodli podělit se o něj i s vámi. Děkujeme.
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Už ve dnech 4.–7. května 2026 zaplní Náchod studenti, hud-
ba, divadlo a tvořivost. Program 27. ročníku Náchodské Prima 
sezóny je zveřejněn a město se opět stane centrem mladé tvo-
řivosti. Během dopoledních hodin se každý den konají odborné 
workshopy, přednášky a tvůrčí dílny, na které je z důvodu ome-
zené kapacity nutné se předem přihlásit prostřednictvím webo-
vých stránek.
Pondělí 4. května – Zahájení a jazz na náměstí

Festival odstartuje v 15.00 slavnostním zahájením v Městské 
knihovně Náchod. Atmosféru úvodu tradičně podpoří vystoupe-
ní Sborečku Jiráskova gymnázia. V podvečer od 17.00 ovládne 
Masarykovo náměstí modern jazz fusion v podání hudební for-
mace Mettau. Večer pak nabídne v Salon Cafe Baru oblíbenou 
Jam Session (18.30) – otevřené hudební setkání pro všechny, 
kteří chtějí přinést svůj nástroj a zapojit se do společné impro-
vizace. Dopolední program pro školy nabídne filmové projekce 
či mezinárodní workshop o evropské spolupráci.
Úterý 5. května – Literatura, výtvarno a hudba

Dopoledne v knihovně proběhne Živá knihovna, kde si zá-
jemci mohou místo knih „půjčit“ ke sdílení příběhů inspirativ-
ní osobnosti. V klubu Pranýř se uskuteční praktický workshop 
linorytu doprovázený výstavou studentských prací. Odpoledne 
od 17.00 nabídne knihovna špičkovou Slam Poetry s Dominikou 
Grešovou a Timem Postovitem. Na náměstí se představí orchestr 

Náchodská Prima sezóna 2026 
už klepe na dveře. Čtyři dny plné mladé energie v Náchodě.

Rytmizol ze ZUŠ Náchod a následně rocko-
vý koncert kapely Burning Storm.
Středa 6. května – Dětská Prima sezóna 
a inspirace

Masarykovo náměstí bude dopoledne od 9.00 patřit nejmen-
ším. Program zahájí sbor a dramatický kroužek Babáček s muzi-
kálem Budulínek. Následovat bude představení „Malíři“ od sou-
boru Bratři v tricku a zábavná stanoviště dobrovolníků a SVČ 
Déčko. Dopoledne doplní také přednáška o Vibe Codingu s Jin-
dřichem Fáborským či fotografická dílna. Odpoledne proběhne 
graffiti workshop a literární seminář se spisovatelkou Markou 
Míkovou zakončený jejím veřejným čtením v 19.00.
Čtvrtek 7. května – Velký studentský Majáles

Festival vyvrcholí Majálesem (14.00–22.00) na  Masaryko-
vě náměstí. Na hlavní stage vystoupí energická dechová smršť 
Wonder Brass Company, multitalentovaný Jay Austin, náchod-
ská kapela Ray Harty a kostelecký Collapse. Hlavní hvězdou 
bude zpěvačka Marie April, nominovaná na Objev roku v Ce-
nách Anděl. Náměstí i park oživí divadelní vstupy souborů DREJG 
a Poppy či různorodá Studentská hnízda. Večer v Beránku zazní 
Swing Sextet (19.00) a tečku za festivalem udělá noční afterpar-
ty s DJ sety a živou hudbou.

Podrobný program, přehled dopoledních workshopů a formu-
lář pro přihlašování najdete na: www.primasezona.cz

Galerie Nola v Náchodě zahajuje letošní výstavní sezónu a zve 
na první výstavu s názvem Ivana Lomová / Mizení II. Součástí 
vernisáže bude koncert Jitky Štěrbákové a Bohdana Prachaře, 
takže je na co se těšit.

Renomovaná autorka Ivana Lomová (*1959) vystudovala ar-
chitekturu na ČVUT, bezprostředně po ukončení studií se však 
začala věnovat knižní ilustraci. Postupně se stále výrazněji pro-
sazovala jako malířka a právě malba se stala jejím hlavním vy-
jadřovacím médiem. Raná fáze její tvorby byla ovlivněna iro-
nickým proudem české grotesky, od něhož se později odklonila. 
Zásadní proměnu jejího výtvarného jazyka přineslo využívání 
fotografií jako výchozího materiálu, které znamenalo příklon 
k realistickému zobrazení.

Náchodská výstava v Galerii Nola – Mizení II. navazuje na au-
torčinu výstavu v Galerii města Trutnova (2025) a rozvíjí téma in-

Galerie Nola vás srdečně zve na výstavu
Ivana Lomová / Mizení II. / 24. 4. – 29. 5. 2026

teriéru jako místa uzavřených, často nevyřčených příběhů. Zkou-
má otázky jistoty a jejího postupného ztrácení, symbolického 
i skutečného vyprazdňování prostoru pro život. V posledních le-
tech se autorka soustředí na témata dětství, každodennosti a pa-
měti času. Její obrazy často zachycují pokoje a interiéry, které pů-
sobí jako uzavřené introspektivní světy, v nichž se čas zdánlivě 
zastavil. Tyto prostory vyzařují klid a ticho, zároveň však nesou 
silné emoce a skryté narativy.

Vernisáž výstavy se uskuteční v pátek 24. dubna 2026 v 17.00.
Výstavu uvede kurátorka Judita Dašková.
V hudebním programu vystoupí klavíristka Jitka Štěrbáková 

a Bohdan Prachař.
Galerie Nola, Purkyňova 518 Náchod
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Dubnová výročí

* * *
* * *

3. dubna 1946 zemřel MUDr. Jindřich 
Stráník, první primář náchodské ne-
mocnice. V Náchodě vybudoval vlast-
ní sanatorium, které sídlilo v budově 
dnešního hotelu Hron.
4. dubna 1906 zemřel Vilém Schaum-
burg-Lippe, mladší syn knížete Jiří-
ho Viléma a kněžny Idy, princezny 
Waldecko–Pyrmontské. Je pohřben 
na vojenském hřbitově v Náchodě, 
který nechal v roce 1870 sám vybu-
dovat.
5. dubna 2006 zemřel Josef Pinkava, 
rodák z Náchoda, scenárista a reži-
sér hraných filmů, proslulý přede-
vším tvorbou pro děti a mládež.
5. 4. 2011 zemřel Josef Zdeněk So-
kol, významný náchodský divadelní 
ochotník a recitátor.
7. dubna 1866 se narodil Celestýn 
Bydelský, písmák, jehož cenné pod-
klady použil spisovatel Alois Jirásek 
ve své kronice U nás.
7. dubna 1996 zemřel Bohuslav Pe-
terka, který se věnoval památkám 
války roku 1866 a inicioval vznik Od-
boru pro udržování hrobů a pomní-
ků z této války. 
20. dubna 1906 zemřel Karel Lieb-
scher, český malíř a grafik. K  jeho 
tvorbě patří kresby Náchoda, které 
byly publikovány v díle Hrady, zám-
ky a tvrze Království českého od his-
torika Augusta Sedláčka.
22. dubna 1796 se narodil P. Josef My-
slimír Ludvík, katolický kněz, obro-
zenecký vlastenec, historik a autor 
díla Památky hradu, města a panství 
Náchoda, i vlastníkův jeho.
22. dubna 1951 zemřel Josef Bartoň-
-Dobenín ml., který úspěšně navázal 
na rodinné textilní podnikání a spo-
lečně s bratrem vybudoval ve Starém 
Městě nad Metují moderní přádelnu 
bavlny. Roku 1908 oba bratři zakou-
pili velkostatek v Novém Městě nad 
Metují včetně zámku.
23. dubna 1866 se narodil 
prof. MUDr.  Ivan Honl, významný 
lékař, který v roce 1900 koupil spo-
lečně s podílníky Lázně Běloves a při-
spěl k jejich rozvoji a věhlasu.
24. dubna 1996 zemřela Jarmila Ha-
ssan Abdel Wahab, operní pěvkyně, 
hudební pedagožka, která působila 
na náchodské umělecké škole.
29. dubna 1931 se narodil Zdeněk Ko-
lářský, významný akademický so-
chař a medailér. Je autorem plastiky 
Matka s dítětem, která je umístěna 
před budovou Základní školy Plhov.

Odešel PhDr. 
Jiří Uhlíř, vý-
znamná osob-
nost regionální 
kultury. V sobo-
tu 14. února 2026 
zemřel ve  věku 
nedožitých 89 let 
PhDr.  Jiří Uhlíř, 
bibliograf, publi-
cista, uznávaný 

východočeský historik a filmograf.
Narodil se 21. dubna 1937 v obci Jasen-

ná na Jaroměřsku. Po maturitě na jaro-
měřském gymnáziu pokračoval ve studiu 
na Vysoké škole pedagogické v Praze. Dále 
absolvoval postgraduální studium na Fi-
lozofické fakultě Univerzity Karlovy v Pra-
ze, kde v roce 1983 získal doktorát.

Uplatnění našel jako středoškolský 
profesor českého jazyka, literatury a dě-
jepisu na Střední lesnické škole v Trutno-
vě. Aktivně přispíval do čtyř almanachů 
lesnického školství v Trutnově, inicioval 
a zpracoval celkem patnáct pedagogic-
kých bibliografií, byl spoluautorem jede-
nácti vydání středoškolských učebnic čes-
kého jazyka. 

Ve volném čase se věnoval svému nej-
většímu koníčku – literární práci a publi-
cistice. V roce 2012 získal za knihu Osob-
nosti Jaroměře regionální Cenu Miroslava 
Ivanova, v roce 2013 obdržel za svou pu-
blikaci Humorista Jaroslav Hašek a Jaroměř-
sko Cenu Petra Jilemnického. 

Významnou osobností byl nepochyb-
ně pro rodnou obec Jasenná, kde od roku 
1976 do roku 2007 vedl obecní kroniku, 
přestože se v roce 1961 oženil a žil s man-
želkou Zdenou v Jaroměři – Josefově. V ná-

PhDr. Jiří Uhlíř

Prof. MUDr.  Ivan 
Honl (23. 4. 1866–7. 
6. 1936) – průkopník 
české bakteriolo-
gie a  majitel bělo-
veských lázní.

Vystudoval gym-
názium v  Brně 
a  poté pokračoval 
ve studiu medicíny. 
Již během studií pů-

sobil jako asistent profesora MUDr. Jaro-
slava Hlavy, propagátora Pasteurových 
a Kochových idejí. Promoval roku 1892 
a v roce 1904 byl jmenován profesorem 
bakteriologie na Karlově univerzitě. Roku 
1911 se stal řádným profesorem a před-
nostou Ústavu pro bakteriologii a séro-
logii. Ve své vědecké i lékařské práci se 
zaměřoval zejména na léčbu a prevenci 
tuberkulózy a vztekliny, publikoval řadu 
odborných prací, napsal učebnici bakte-
riologie a podílel se na založení první-

Prof. MUDr. Ivan Honl

vaznosti na  tuto činnost vyšla kladně 
hodnocená regionální monografie Jásen-
ná, okres Náchod: Vlastivěda obce a sám 
autor se v roce 1994 stal prvním čestným 
občanem obce v její historii.

Pro Náchod a  blízké okolí je důleži-
té jeho detailní bádání věnované životu 
a dílu zakladatelky české prózy Boženy 
Němcové. Ženy, která svobodomyslností 
předběhla svou dobu a možná proto ne-
byla vždy tehdejší společností přijímá-
na a pochopena. Nesmrtelným se stal její 
citát, který napsala téměř deset let před 
svou smrtí: Kdybych měla volit, tedy bych 
si přála narodit se znovu a za dvě stě let. 
Anebo ještě později. Neboť nevím, bude-li 
do té doby takový svět, v jakém bych já chtě-
la žít s rozkoší. 

Již v roce 1968 vydalo Muzeum Bože-
ny Němcové v České Skalici jeho publika-
ci Božena Němcová ve filmu a televizi. Stalo 
se tak u příležitosti stejnojmenné výstavy, 
70. výročí vzniku českého filmu a 15. vý-
ročí vzniku Československé televize. Toto 
dílo reprezentovalo v roce 1969 Českoslo-
vensko na mezinárodní výstavě filmové, 
televizní a fotografické literatury, která 
se konala u příležitosti mezinárodního fil-
mového festivalu v Benátkách, kde získa-
la mezinárodní diplom (dnes se nachází 
ve fondu českoskalického muzea). 

Unikátní je také jeho rozsáhlá výběro-
vá bibliografie Božena Němcová inspirací 
pro umění 1842–2020, vydaná v roce 2021.

Rozlučme se touto krátkou vzpomín-
kou s PhDr. Jiřím Uhlířem, obdivuhodně 
činorodým člověkem, který svůj život za-
světil lásce k rodné obci, regionu a kul-
tuře. 

Mgr. Blanka Nešetřilové,
kurátorka Muzea Náchodska

ho československého Pasteurova ústavu 
v Praze, který také vedl. 

Vedle vědecké práce se výrazně zapsal 
i do historie lázní Běloves. V roce 1900 je 
společně se společníky zakoupil a zásad-
ně přispěl k jejich rozvoji i věhlasu. Pro-
váděné lázeňské procedury byly oriento-
vány na léčbu revmatismu, dny, cévních 
a  gynekologických onemocnění. Velké 
oblibě se těšily také pitné kúry, uhličité 
koupele a koupele v horké rašelině. Díky 
tomu se staly oblíbeným letoviskem řady 
významných hostů. Roku 1905 nechal 
nad lázněmi postavit vilu Panzinku, kte-
rá sloužila k ubytování hostů a často zde 
pobývala i rodina profesora Honla. Pod 
jeho vedením se lázeňský provoz postup-
ně modernizoval, například instalací liti-
nových van, a výrazně se rozšířil i prodej 
stáčené minerální vody. V roce 1931 pře-
vzal vlastnictví i vedení lázní jeho mladší 
syn, lékař MUDr. Vladimír Honl.
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Staré náchodské rody
4. Ježové

Rod náchodských Ježů zde existoval pouze po dvě staletí. Přes-
to byl poměrně znám, jeho členové zde po tři generace provozo-
vali mlynářské řemeslo. 

Zakladatelem náchodské větvě se stal Martin Jež, který pů-
vodně pocházel z nedaleké vsi Březová, nacházející se již v klad-
ském hrabství (nyní Brzozowie v Polsku). Jmenovaný uzavřel 
dne 26. 11. 1600 svatební smlouvu s Lidmilou, dcerou Petra Ry-
šíka, zdejšího souseda z předměstí (viz foto). Zanedlouho poté, 
k datu 30. 5. 1603, byl v zápise uveden již jako nájemce tehdy 
prosperujícího (nyní již zaniklého) panského Podbučního mlýna 
(viz NZ 07/2020), který stál na úpatí zámeckého kopce v prostoru 
Horského či Kladského předměstí (bývalé čp. 93, 
nyní čelo Karlova náměstí) poblíž volně tekoucí-
ho Plhovského potoka. Zmíněného dne Martin 
Jež koupil od Matěje Klamenta za cenu 206 kop 
míšeňských grošů nedaleko stojící dům se zahra-
dou (bývalé čp. 86, nyní západní strana Karlo-
va náměstí), který splácel dalších 14 let. Poté 25. 
5. 1612 koupil od zdejšího souseda Linharta Ka-
čera sousedící zahradu a dále chlév se stodolou 
a dále 20. 6. 1614 koupil od téhož souseda jeho 
dům, stojící proti Podbučnímu mlýnu (bývalé čp. 
94, nyní severovýchodní strana Karlova náměstí). Tyto nemovi-
tosti vyplatil již hotově v úhrnné ceně 485 kop. Tedy se stal zá-
možným sousedem z předměstí. Následně 18. 8. 1623 koupil roli 
na Roudném, rovněž hotově za 54 kop. Podruhé se oženil s An-
nou Elsnarovou, vdovou ze zmíněné vsi Březová, dne 9. 1. 1625 
spolu zapsali svatební smlouvu. Podbuční mlynář a zdejší sou-
sed Martin Jež zemřel asi v r. 1630. 

Mezitím dne 20. 7. 1612 jistý Burián Jež (snad 
příbuzný téhož Martina) koupil domek v ulici 
(nyní zaniklý, asi prostor Krámské ulice) od Doro-
ty, manželky souseda Jana Peypera jinak zvané-
ho Pokorného, prve vdovy Procházkové, za cenu 
30 kop pod závdavkem na splátky. Jiné informa-
ce k jeho osobě již nejsou známy.

Rodinný majetek či jinak řečený statek po ze-
mřelém otci Martinu Ježovi v hodnotě 800 kop 
převzal dne 12. 5. 1631 jeho syn a již také pod-
buční mlynář Jan Jež. Tento závazek splácel dal-
ších čtyřicet let. Patrně i z toho důvodu prodal 3. 
3. 1634 původní otcovský dům (bývalé čp. 86) Pe-
tru Lorčovi za cenu 130 kop. Dále v r. 1645 uza-
vřel majetkovou smlouvu se svým bratrem Vác-
lavem, který byl poté asi v letech 1651 až 1656 údajně nájemcem 
městského mlýna v Bělovsi. V době soupisu poddaných podle 
víry (duben 1651) bylo Janu Ježovi 40 let, jeho manželce Kateři-
ně 33 let, měli dva syny a čtyři dcery ve věku 6 až 18 let. Z nich 
není znám osud nejstaršího syna Jana. Po uvedeném datu se na-
rodily a dospělého věku se dožily další dvě dcery. Jejich otec jako 
panský mlynář si ekonomicky a společensky vedl zřejmě zdatně, 
ve svatebních smlouvách svých dcer byl označen jako slovutný 
muž a soused. Jeho dcery se provdaly za zdejší sousedy a měšťa-
ny takto: Kateřina 28. 9. 1662 za Martina Vrabce, poté sladovní-
ka ve slánském pivovaru, Anna 1. 1. 1663 za Petra Klampernu, 
Alžběta 9. 2. 1671 za Václava Dostála ze Starého Města, Magda-
lena 20. 2. 1671 za Jakuba Jedličku, Lidmila 4. 2. 1674 za Jana 
Freidenberka a Marie 1. 6. 1680 za Tobiáše Dostála. Příbuzenské 
i společenské vztahy to byly poměrně značné. Zmíněný zeť Vác-
lav Dostal si na darovaném pozemku v sousedství Ježova domu 
vystavěl nový domek (poté bývalé čp. 96). Navíc byl Jan Jež v le-
tech 1667 až 1671 po třikrát zvolen městským hajným nad lesem 
Bor nad rybníkem. Zemřel spolu s manželkou Kateřinou patrně 
někdy v letech 1684 až 1687 (matriční záznamy bohužel chybí).

Jejich nejmladší syn Jiřík Jež, narozen asi v r. 1644, se oženil 
s Lidmilou, dcerou pana Jana Konvalinky, slovutného souseda 
z České Skalice. Jejich svatební smlouva byla zapsána v Nácho-
dě dne 12. 2. 1679. Církevní sňatek ale bohužel chybí, přísluš-
ný matriční záznam se nedochoval. Z jejich manželství vzešli 
pouze dva pokřtění synové, z nich mladší Jan Josef zemřel již 
v dětském věku. Následně zápisem z 22. 2. 1683 převzal Jiřík Jež 
rodinný majetek včetně mlynářského nářadí v odhadnuté ceně 
500 kop míšeňských grošů. Svému otci Janu Ježovi byl povinen 
zajistit výměnek bytu, zároveň musel vyplatit dědické podíly 
svým výše provdaným sestrám. Při renovaci zaměstnanců měs-

ta byl 29. 5. 1684 jmenován rovněž hajným nad 
lesem Bor nad rybníkem. Zdejší slovutný muž, 
soused a podbuční mlynář Jiřík Jež zemřel dne 
3. 2. 1706 ve věku 72 let. Jeho manželka a vdova 
Lidmila se poté 16. 8. 1707 provdala za městské-
ho rychtáře Jana Freidenberka, ale zanedlouho, 
14. 2. 1709 zemřela.

Starší syn Václav Jež, pokřtěný zde dne 31. 8. 
1681, se souhlasem svého otce zapsal v Nácho-
dě dne 11. 10. 1705 obsáhlou svatební smlouvu 
s Lidmilou, dcerou Michala Théra (viz foto), pri-

mátora poddanského městečka Police (nad Metují). Jejich cír-
kevní sňatek byl uzavřen ve farním kostele Nanebevzetí panny 
Marie v Polici dne 15. 11. 1705, ženichovým svědkem byl ná-
chodský primátor Jan Jedlička (viz NZ 04/2023). Jeho tchán Thér 
byl patrně francouzského původu a na Policku zřejmě obchodo-
val s plátnem. Novomanželům byla pokřtěna jejich prvorozená 

dcera Anna Kateřina až v roce 1713, její křest byl 
současně zapsán na dvou místech, v Polici 3. 4. 
a v Náchodě 7. 4., za účasti stejných kmotrů (viz 
příslušné matriky). Další jejich dvě děti byly po-
křtěny již jen v Náchodě. Mezitím po úmrtí otce 
převzal Václav Jež zápisem z 8. 3. 1706 otcovský 
a rodný dům v ceně 700 zlatých. Patrně převzal 
i mlynářské řemeslo, ale dále ho již nevykonával. 
Podbuční mlýn již nestačil konkurovat přesta-
věnému Velkému mlýna na krajském předměstí. 
Václav Jež se nově angažoval ve zdejší samosprá-
vě. Nejdříve byl 6. 5. 1709 jmenován odhadcem či 
šacmistrem na místních jatkách, od 24. 5. 1717 
byl obecním starším a od 2. 10. 1721 se stal měst-
ským radním. Zároveň byl jmenován úředníkem 
městského špitálu. V těchto obou funkcích vytr-

val přes dvacet pět let až do své smrti. Zemřel jako spolu rad-
ní a vážený soused dne 10. 4. 1747 ve věku 65 let. Jeho manžel-
ka a vdova Lidmila Ježová zesnula 13. 1. 1758 tamtéž ve věku  
76 let. Obě jejich dcery zemřely již v dětském věku.

Jejich jediný syn Václav Jež mladší, pokřtěný v Náchodě dne 
1. 4. 1718, se vyučil pekařem. Dne 19. 6. 1758 převzal po svých 
zemřelých rodičích rodný dům na Horském předměstí (viz bý-
valé čp. 94, předtím čp. 10 a 12) a k němu patřící pozemky, vše 
v úhrnné ceně 400 zlatých. Ovšem na rodinném majetku vázly 
různé dluhy, které bylo nutno splácet. Václav Jež mladší se ože-
nil až dne 19. 1. 1773, jeho nevěstou byla vdova Anna Řeháč-
ková, která ale vzápětí zemřela. Podruhé se oženil 29. 11. 1775 
s Kateřinou, dcerou Jana Dostála, souseda zdejšího. Pokřtili spo-
lu 23. 2. 1781 dceru Marii, která ale za čtyři měsíce zesnula. Jeho 
druhá manželka zesnula tamtéž 13. 12. 1788 ve věku 44 let. Sou-
sed náchodský a vdovec Václav Jež zemřel dne 11. 12. 1796 tam-
též ve věku 79 let. Tím končí tento místní příběh. 

Po jeho smrti získal domek zdejší soused Jan Helliger mladší, 
který ho poté věnoval novomanželům Josefu Hubkovi a Josefi-
ně Helligerové (viz předchozí NZ 03/2026).      PhDr. Jaroslav Čáp 

1705 – Václav Jež, 
svatební smlouva

1600 –Martin Jež, 
svatební smlouva

pokračování
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Městské
informační
centrum

Vydejte se po stopách 
Dannyho Smiřického

Příznivci literatury, máme pro vás 
skvělou zprávu! Město Náchod připravilo 
nového, aktualizovaného průvodce, kte-
rý vás provede místy spjatými s náchod-
ským rodákem Josefem Škvoreckým.

Publikace vychází z původního tex-
tu od pana Aleše Fetterse a návštěvníky 
provede nenáročnou procházkou po re-
álných lokacích, které se staly kulisami 
slavných Škvoreckého románů jako Zba-
bělci nebo Prima sezóna. Nechybí lavička 
J. Škvoreckého, Port Artur, pivovar, gym-
názium a mnoho dalších zákoutí, která 
denně míjel nebo navštěvoval i sám spi-
sovatel.

Celý zážitek dokreslují krásné ilustra-
ce od výtvarnice Terezy Sobotkové - Ha-
nunka.cz, které dávají průvodci jedineč-
nou a hravou atmosféru.

Průvodce je k dostání zdarma v Měst-
ském informačním centru Náchod na Ma-
sarykově náměstí a v Malých lázních Bě-
loves v českém, anglickém a polském 
jazyce.

V dubnu si připomeneme nedožité 
93. narozeniny pana Aleše Fetterse, osob-
nosti, která byla po mnoho let pevně spja-
ta s kulturním a společenským životem 
Náchoda. Zároveň se blíží i první výročí 
jeho odchodu – 15. května loňského roku 
nás ve věku 92 let opustil.

Narodil se v Úpici, ale svůj život spojil 
především s Náchodem. Působil jako uči-
tel, historik, publicista a kronikář. Spo-
lu se svou manželkou, také učitelkou, byl 
přirozenou autoritou a člověkem, kterého 
si lidé vážili nejen pro jeho znalosti, ale 
i pro jeho přístup k druhým.

Jeho život nebyl jednoduchý. Po roce 
1968 byl za své postoje perzekvován 

Náchodský gentleman Aleš Fetters 
(4. 4. 1933 – 15. 5. 2025)

a musel vystřídat několik zaměstnání, 
mimo jiné pracoval i v náchodské Teplár-
ně. Přesto zůstal věrný literatuře a vzdě-
lávání.

Po roce 1989 se stal ředitelem Jiráskova 
gymnázia v Náchodě. Jako učitel dokázal 
studenty zaujmout a vést je k přemýšlení. 
Nešlo mu jen o výuku, ale o vztah ke čte-
ní, k jazyku a k místu, kde žijeme.

Velkou část svého života věnoval také 
zaznamenávání dění ve městě. V letech 
2004–2010 byl oficiálním kronikářem 
Náchoda a dlouhodobě přispíval do Ná-
chodského zpravodaje i dalších regio-
nálních periodik. Pro čtenáře zpravodaje 
připravoval pravidelné přehledy výro-
čí osobností spjatých s naším městem – 
a to s obdivuhodnou pečlivostí každý mě-
síc až do prosince roku 2022, tedy téměř 
do svých devadesáti let.

Jeho práce byla rozsáhlá – psal historic-
ké texty, články i knihy. Vždy v nich ale 
zůstával věcný, poctivý a srozumitelný.

Za svou činnost získal řadu ocenění, 
například Pamětní medaili hejtmana Krá-
lovéhradeckého kraje, cenu Správy KRNAP 
nebo Stříbrnou medaili Ministerstva škol-
ství.

Pan Aleš Fetters byl člověk, který měl 
blízko k lidem i k místu, kde žil. Připomí-
náme si ho s úctou a vděčností za vše, co 
pro Náchod udělal.

S láskou vzpomínáme!

Od začátku března lze v Náchodě par-
kovat bez nutnosti hledání parkovacích 
automatů a hledání drobných. Stačí vám 
chytrý telefon a aplikace EasyPark!

Zájem o tuto novinku je velký! Od spuš-
tění službu využilo už přes 300 řidičů. Při-
dejte se k nim a objevte, jak snadné to je.
Proč využít parkování přes EasyPark?

  Parkování z pohodlí vašeho auta: Plat-
bu spustíte a ukončíte pár kliky v mo-
bilu. Žádné běhání k automatu.

  Přehlednost a kontrola: Cenu parková-
ní vidíte v aplikaci vždy předem, takže 
vás nic nepřekvapí.

  Platíte jen skutečně parkovaný čas: Par-
kování můžete na dálku ukončit, jak-
mile odjíždíte, a platíte tak jen minuty, 
které jste skutečně parkování využili.

  Jedna aplikace pro celou Evropu: Ap-
likace funguje nejen v Náchodě, ale 
i ve stovkách dalších měst v ČR i v za-
hraničí (např. Německo, Rakousko, Pol-
sko). Skvělé pro cesty na dovolenou.

  Ovládání přímo z volantu: U podporo-
vaných vozidel můžete parkování spou-
štět a ukončovat přímo z displeje auta 
přes Apple CarPlay nebo Android Auto.

Parkování v Náchodě 
je od března bez starostí!

  Ideální pro fi rmy: Snadno oddělíte sou-
kromé a pracovní cesty, což ocení kaž-
dý, kdo jezdí služebně.

Jak začít?
1. Stáhněte si zdarma aplikaci EasyPark 

z Google Play nebo App Store.
2. Zaregistrujte se – zabere vám to jen pár 

minut.
3. Zadejte parkovací zónu a spusťte parko-

vání – je to tak jednoduché!
Aplikace je kompletně v češtině a máte 

k dispozici i českou zákaznickou podporu.
Zavedením této moderní služby vám 

přinášíme maximální komfort a snahu 
ulehčit parkování.

Všechny důležité informace o parko-
vacích zónách a ceníku najdete na webu 
města – www.mestonachod.cz – v sekci 
Doprava / Parkování v Náchodě.
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Jednorázový svoz nebezpečných
a objemných odpadů

Harmonogram svozu komunálního odpadu pro rok 2026 

JEDNÁ SE O NÁSLEDUJÍCÍ ODPADY:
a) nádoby od barev, znečištěné štětce, barvy, motorové oleje
a olejové filtry, znečištěné textilie, ředidla a rozpouštědla, pesticidy, chemikálie atd.
b) nábytek, sanitární zařízení, koberce, pneumatiky (bez disků), atd.

DÁLE SE SVÁŽEJÍ VÝROBKY PODLÉHAJÍCÍ ZPĚTNÉMU ODBĚRU:
akumulátory, zářivky, výbojky, domácí elektrické spotřebiče (chladničky, mrazničky, televizory,
počítače, monitory atd. - nerozebrané a kompletní)

Stavební odpad se nesváží, neboť se nejedná o komunální odpad (tento odpad
je možno za úplatu uložit přímo ve sběrném dvoře) !!!

voz nebezpečných

a olejové filtry, znečištěné textilie, ředidla a rozpouštědla, pesticidy, chemikálie atd.

Pátek 10. dubna 2026

Klínek prodejna 16:30–16:45

Sokolská (u Vatikánu) 16:55–17:10

Bezručova, Vojanova (u trafa) 17:25–17:40

Smetanova, V Zátiší (u hřiště) 17:45–18:00

Sobota 11. dubna 2026

Dobrošov – náves 8:00–8:15

Jizbice – u prodejny 8:20–8:35

Lipí – náves 8:40–8:55

Sídliště U nemocnice u prodejny 9:00–9:15

Kladská (parkoviště u Pekáren) 9:45–10:00

Pavlišov u prodejny 10:15–10:30

Horní Babí u školy 10:35–10:50

Ryšavého/Lesní 10:55–11:10

Malé Poříčí naproti zastávce ČD 11:15–11:30

Běloves 1.máje (k Brodu) 11:45–12:00

Za Kapličkou (u rybníka) 12:15–12:30

Sídliště Plhov (před prodejnou Verner) 12:35–12:50

Bražec (Novoměstská u rybníka) 13:05–13:20

Staré Město n. Met. (Drtinovo nám.) 13:25–13:40

Sídliště Branka (parkoviště) 13:50–14:05

NA SBĚRNÉM DVOŘE JE MOŽNÉ UKLÁDAT VEŠKERÉ DRUHY
KOMUNÁLNÍHO ODPADU, VČETNĚ ELEKTRO VÝROBKŮ

A PNEUMATIK PODLÉHAJÍCÍCH ZPĚTNÉMU ODBĚRU.

provoz sběrného dvora 2026

od 1. 4. do 31. 10.

PONDĚLÍ 6:00–18:00

STŘEDA 6:00–18:00

PÁTEK 6:00–18:00

SOBOTA 8:00–12:00

Spolkový dům Náchod

ANTONÍN
KŘÍŽ
NÁCHODŠTÍ
UMĚLCI,
ŘEMESLNÍCI
A ŽÁNROVÉ
FOTOGRAFIE

čtvrtek
16. 4. 2026 v 18:00
NOVÝ TERMÍN

Kapacita omezena!
Rezervace v infocentrech:
Náchod +420 778 411 680
Malé lázně +420 771 128 492

VSTUP ZDARMA

Spolkový dům Náchod

ANTONÍN
KŘÍŽ
NÁCHODŠTÍ
UMĚLCI,
ŘEMESLNÍCI
A ŽÁNROVÉ
FOTOGRAFIE

čtvrtek
16. 4. 2026 v 18:00
NOVÝ TERMÍN

Kapacita omezena!
Rezervace v infocentrech:
Náchod +420 778 411 680
Malé lázně +420 771 128 492Malé lázně +420 771 128 492

VSTUP ZDARMA
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/ LESNÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

MONTESSORI MATEŘSKÉ ŠKOLY

ZÁPIS

DO ŠKOLKY!

Montessori mateřská škola a základní škola

Přihlášky na webu ke stažení

Povinné doklady s sebou 

+420 725 579 720 

Vice info na www.zvonenka.cz /
urbanovska.pavla@zvonenka.cz 

Moc se na Tebe a rodiče těšíme.

13. 4.
9.00 - 15.00

2026/2027

2026

ZÁPIS

DO ŠKOLKY!
2026/2027

DO ŠKOLKY!
2026/2027

DO ŠKOLKY!DO ŠKOLKY!

13. 4.
9.00 - 15.00

2026

Náchod 178x59 mm ČB 2026 „Půjčovna – Lešení“

Lešení? Půjčujeme!
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY



DUBEN 11ŠKOLY

CO SE DĚJE 
NA KOMENDĚ
S  měsícem březnem už je jaro cítit 

na každém kroku. Krásné počasí o  jar-
ních prázdninách žákům dodalo pořád-
nou dávku energie, která je tolik potřeb-
ná do další školní práce. I v tomto měsíci 
proběhly mnohé aktivity, některé již pří-
mo v přírodě.
Akce školní družiny

S příchodem jara nás čekalo tradiční Ví-
tání jara spojené s pálením Moreny, kdy 
jsme se symbolicky rozloučili se zimou 
a přivítali nové roční období.

Ve školní družině proběhl interaktivní 
program Radujme se z pohybu, který byl 
zaměřen na zdravý pohyb a stravování. 

Děti si nejenom zacvičily, ale také se 
dozvěděly, jak se správně stravovat.

Lektorkou byla paní Markéta Hrádko-
vá, která je specialistka v oblasti zdravé 
výživy a zaměřuje se i na cvičení s dětmi.

Připomněli jsme si také Den vody, při 
kterém jsme si povídali o významu vody 
pro život a o tom, jak s ní šetrně zacházet.

S dětmi jsme prožili floristické odpoled-
ne, při kterém si společně vyzkoušeli prá-
ci s jarními květinami a vytvořili si drob-
né dekorace.
Březen – měsíc knihy

Březen za kamna vlezem, nebo raději 
otevřeme dobrou knihu? I letos se (nejen 
ale tento měsíc) věnujeme literatuře a čte-
nářství. Ve školní družině v rámci pro-
jektového týdne Knížka je můj kamarád 
a Malí čtenáři (návštěva knihovny) si děti 
přinesly své oblíbené knihy, představily je 
ostatním a společně jsme si povídali o pří-
bězích, které mají rády.

5. a 6. 3. proběhla ve školní knihovně 
akce inspirovaná World Book Day (Svě-
tový den knihy a autorských práv), kte-
rá slouží k podpoře čtenářství. Žáci 1. i 2. 
stupně měli možnost začíst se do knížek 
v anglickém jazyce a zjistit pestrost kní-
žek jednotlivých britských nakladatelství. 
Starší žáci byli nápomocni mladším.
Soutěž v anglickém jazyce

Na  SPŠ stavební a  OA v  Náchodě se 
uskutečnilo okresní kolo soutěže v ang-
lickém jazyce. Naši školu reprezentovali 
vítězové ze školního kola soutěže. Za ka-
tegorii ZŠ II. 8.–9. ročník Šárka Hornycho-
vá (9. D) a Adam Vencbauer (9. D). Za kate-
gorii ZŠ/VGI. 6.–7.ročník Tereza Dudková 
(7. D) a Zlata Komiati (7. A). Tereza Dud-
ková obsadila v okresním kole 13. místo 
a Zlata Komiati se umístila na 21. místě 

ze 30 soutěžících. V kategorii 8.–9.roční-
ků obsadill Adam Vencbauer (9. D) 5. mís-
to a Šárka Hornychová 7. místo z 29 sou-
těžících. 
Dopravní výchova

V  rámci předmětu VEOZ proběhla 
přednáška o dopravní výchově pro žáky 
6. ročníku, kterou odpresentoval žákům 
por. Miroslav Mervart z Policie České re-
publiky. Ve své přednášce žákům odpre-
zentoval pravidla silničního provozu, 
upozornil na možná rizika při nenošení 
ochranných pomůcek a zopakoval doprav-
ní značky pro chodce a cyklisty.
Salátový den

Ve třídě 5. C bylo uspořádáno společné 
koulení s rodiči a salátový den v 5. C. Děti 
byly rozděleny do skupinek a připravova-
ly saláty, poté si společně všichni zasou-
těžili a přitom ochutnávali své výrobky.

9.B před soudem :)
Žáci třídy 9. B se zúčastnili jedinečné 

vzdělávací akce – simulovaného soudní-
ho líčení, během něhož si mohli na vlastní 
kůži vyzkoušet role poškozeného i pacha-
tele. Celé líčení probíhalo za přítomnos-
ti pana soudce, dvou advokátek, probační 
úřednice a státního zástupce.

Soudní řízení bylo velmi realistické 
a probíhalo v autentické atmosféře sou-
du v Náchodě. Pan soudce žáky na začát-
ku poučil o průběhu líčení i jejich rolích, 
přičemž celý proces měl výrazně výchov-
ný charakter. Přístup všech zúčastněných 
soudních činitelů byl vysoce profesionál-
ní, zároveň však lidský – výklad byl mís-
ty odlehčen úsměvnými komentáři, které 
pomohly dětem lépe porozumět často slo-
žitým právním situacím.

Po skončení líčení následovala přednáš-
ka probačních úředníků, kteří žákům při-
blížili, co se děje po soudním řízení, pří-
padně po propuštění z výkonu trestu. Žáci 
tak získali ucelený pohled na fungování 
justice i její dopady v reálném životě.

Na závěr bychom chtěli upřímně po-
děkovat všem soudním aktérům za  je-
jich čas, vstřícnost a ochotu podílet se 
na této velmi přínosné vzdělávací akci. 
Jsme vděční, že naši studenti mohli zažít 
právo takto názorně a smysluplně. 

Mgr. Alena Macková
Únikovka z chemie 

Do  laboratoře dorazil ,tajný vzorek’ 
chemické látky. Cestou se samozřejmě 
úplně promíchal, což byla výzva pro mla-
dé chemiky. Laboratoř se uzamkla a ote-
vřela se jen těm, kteří dokázali oddělit, 
filtrovat, odpařit, rozdělit barvy a hlavně 
přemýšlet jako skuteční chemici!

Žáci pracovali na 5 stanovištích a hle-
dali 5 čísel, která jim pomohla složit fi-
nální kód a odemknout laboratoř. Vše se 
vydařilo, mise byla tedy splněna. Žáci si 
zábavnou formou zopakovali téma dělí-
cí metody. Chemie rozhodně není nuda!

Ing. Stanislava Havlenová

Posila korfbalového týmu 
i učitelského sboru

Díky spolupráci s náchodským Déčkem 
v rámci projektu Erasmus působí od září 
na  Plhově dobrovolník Daan Brouwer 
z Nizozemska. Plhovskou školu si vybral 
záměrně, je totiž aktivním hráčem kor-
fbalu a letošní sezónu se stal posilou pl-
hovského korfbalového týmu. Daan půso-
bí na škole dva dny v týdnu, kdy pomáhá 
s výukou jazyků. Během přestávek pak 
živě konverzuje s dětmi. Přirozeně se tak 
navzájem jazykově obohacují. Daan dělá 
pokroky v češtině a naši žáci se osmělují 
k praktickému využití angličtiny, popří-
padě němčiny.                Mgr. Petra Horáková
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   Zprávičky 
 z Masaryčky

 Jaro je už v plném proudu a děti za-
čaly zvelebovat školní zahradu, kterou 
máme hned pod okny školní budovy. Při 
pracovních činnostech žáci uklidili celé 
okolí školy, rozhrabali krtičiny, ostříha-
li keře a zkultivovali prostranství kolem 
školy. I třídy a chodby jsou vyzdobeny jar-
ní tématikou. 

 Jarní nálada vtáhla do cvičné kuchy-
ně žáky 8.B, kteří si zde zkusili společ-
nou prací připravit sváteční velikonoční 
stůl. V rámci projektu Velikonoce v ku-
chyni se naše kuchyňka proměnila v mís-
to plné vůní, spolupráce a sváteční atmo-
sféry. Žáci byli rozděleni do čtyř skupin 
a každá měla svůj jasný úkol. Jedna sku-
pina pekla z piškotového těsta tradiční-
ho velikonočního beránka, další se pustila 
do bábovkových vajíček. Ostatní skupiny 
připravovaly dvě pomazánky – tvaroho-
vou a strouhanou („sloní žrádlo“). Všich-
ni pracovali samostatně podle připrave-
ných receptů, učili se správně odměřovat 
suroviny, dodržovat technologické postu-
py a spolupracovat v týmu. Kuchyňkou se 
postupně linula vůně čerstvě upečeného 
těsta. Na závěr projektu spojili všichni své 
síly a společně nazdobili velikonoční stůl. 
Nechyběl slavnostní ubrus, dekorační krá-
líčci a ani všechny vlastnoručně připrave-
né dobroty. Výsledek byl nejen chutný, ale 
i krásně naaranžovaný.

 Jaro se vloudilo i do školního klubu, 
kde si děti užívají spoustu zábavy i pozná-
vání. Pravidelně se děti setkávají s paní uči-
telkou chemie při vědecké hodince, během 
které děti zábavnou formou bádají a zkou-
šejí různé pokusy. Ty pak s nadšením před-
vádějí i mladším dětem ve školní družině. 
Mezi oblíbené akce patří klubové snídaně. 
Děti si přinesou vlastní snídani a také něco 
na ochutnání pro ostatní, společně pak ho-
dují, poslouchají hudbu a povídají si.

Školní klub také rád vaří a peče ve škol-
ní cvičné kuchyni, zde děti připravují sla-
né i sladké dobroty. Součástí klubového 
života jsou i turnaje v deskových a karet-
ních hrách nebo výtvarné soutěže, které 
hodnotí žáci i učitelé z celé školy. I tento 
rok byl v klubu masopust, tentokrát ma-
sopust probíhal netradičně – pyžamovým 
odpolednem plným pohádkových her 
a soutěží. Ve školním klubu i v družině 
vládne tvůrčí atmosféra a když je mož-
nost jít ven, tak nikdo neváhá a všichni 
se přesouvají na sluníčko.

 I  jarní měsíce jsou ve znamení po-
hybu, sportu a nových zážitků. Probě-
hl druhý lyžařský a snowboardový kurz. 
Přestože nám počasí občas připravilo ná-
ročnější podmínky, všichni účastníci je 
zvládli na jedničku. Velkou radostí je, že 
se během kurzu všichni naučili bezpečně 
sjíždět svah a mnozí z nich udělali výraz-
né pokroky v technice jízdy.

Robotika a věda ve škole: děti objevují, 
staví i programují

Na nedávno představený projekt „Mo-
dernizace učebny robotiky a pořízení ro-
botických stavebnic pro 1. a 2. stupeň“ 
škola navázala konkrétní výukou. Nové 
pomůcky a stavebnice už děti aktivně vy-
užívají v různých ročnících a ukazují, že 
učení může být názorné, zábavné a pro-
pojené s praxí.

Žáci 4. a 5. tříd se seznamují se základy 
elektřiny. Pomocí stavebnic Boffin si zkou-
šejí sestavovat jednoduché elektrické ob-
vody a objevují, jak elektřina funguje. Při 
této práci se také věnovali českému vyná-
lezci Prokopu Divišovi, kterého si připo-
mněli jako autora hromosvodu. Společně 
přemýšleli o tom, jak hromosvod fungu-
je a proč je pro ochranu budov důležitý.

Starší žáci na  druhém stupni pracu-
jí s náročnější technikou. Sedmáci vyu-
žívají stavebnice VEX GO, které doplňují 
o pohonné části. Své modely potom pro-
gramují tak, aby se dokázaly samostat-
ně pohybovat a plnit zadané úkoly. Díky 
tomu lépe chápou, jak funguje řízení tech-
nických zařízení, se kterými se setkává-
me i v běžném životě nebo v průmyslu.

V  8. ročníku žáci sestavují robotic-
ké modely propojené s mikropočítačem 
Micro:bit. Každý model si musí sami na-
programovat tak, aby správně reagoval 
na zadané pokyny. Při práci si rozvíjejí 
nejen technické dovednosti, ale také lo-
gické myšlení, přesnost a schopnost hle-
dat vhodná řešení.

Moderní učebna robotiky se tak po-
stupně stává místem, kde si děti mohou 
techniku skutečně vyzkoušet v praxi. Pro-

jekt škole nepřinesl jen nové vybavení, 
ale především nový způsob výuky, který 
žáky vede k větší samostatnosti, tvořivos-
ti a lepšímu porozumění světu moderních 
technologií.
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ZŠ kpt. Jaroše
odloučené pracoviště 
kpt. Jaroše Trutnov

PrŠ, ZŠ a MŠ J. ZEMANA

 Sportovní třídy měly také možnost 
vyzkoušet si další zajímavou disciplínu – 
kuželky. Na místní kuželkářské dráze se 
žáci seznámili s pravidly tohoto tradiční-
ho sportu, dozvěděli se více o jeho historii 
a samozřejmě si ho také sami vyzkoušeli. 
Pro mnohé to byla úplně nová zkušenost.

 Velkým zpestřením byla návštěva pro-
fesionálních sportovců letních extrém-
ních sportů v rámci programu Schoolma-
nie pod vedením Jana Valenty, účastníka 
X Games. Žáci měli možnost sledovat 
atraktivní ukázky parkouru, freestyle 
BMX a vystoupení na freestylových kolo-
běžkách. Dynamická show sklidila velký 
úspěch a inspirovala mnoho žáků k pohy-
bu i novým sportovním výzvám. Byla to 
opravdu super podívaná i zážitek.

 Žáci prvního stupně absolvovali zim-
ní ozdravný pobyt v krásném prostředí 
Orlických hor. Jejich dočasným domovem 
se stal Šerlišský mlýn, který nabízí ideál-
ní podmínky pro pobyt v přírodě i zim-
ní sportování. Děti si zde užívaly přede-
vším čerstvý horský vzduch a zasněženou 
krajinu. Každý den vyrážely na  výlety 
do okolní přírody, kde poznávaly krásy 
zimních hor a učily se vnímat přírodu ko-
lem sebe. Jednou z částí programu tvo-
řil také lyžařský výcvik. Pro některé je to 
úplně první zkušenost s lyžemi, jiné děti 
už své dovednosti dále zdokonalovaly. 
Ani během pobytu děti nezahálely v uče-
ní. V průběhu dne je čekaly také krátké 
vzdělávací bloky, při kterých si procvičo-
valy učivo. Výuka v horském prostředí tak 
získává úplně jiný rozměr a děti ji přijíma-
jí s velkým nadšením. Zimní ozdravný po-
byt je pro žáky nejen příležitostí k pohybu 
na čerstvém vzduchu, ale také k upevňo-
vání přátelství, samostatnosti a společ-
ných zážitků, na které budou ještě dlou-
ho vzpomínat. 

 Městská knihovna Náchod si přichys-
tala různé edukační programy pro žáky 
prvního i druhého stupně. Knihovnu na-
vštívili žáci prvního stupně. Jedna třída 
si s paní knihovnicí povídala o přátelství 
a žáci se učili, jak ho budovat. Na pomoc 
jim přišla řada krásných knih, které jim 
ukázaly, jak důležité je porozumění, spo-
lupráce a laskavost. Druhý program se vě-
noval komiksové laboratoři. Děti se uči-
ly, jak tvořit komiks a poté si svůj vlastní 
vytvořily. 

 Žáci se v hodině fyziky stali konstruk-
téry různých metrů. Přeci není nutné pra-
covat jen s kupovanými metry, třeba si 
žáci zvládnou vyrobit i  vlastní. Výzva 
a zadání bylo tedy zcela jasné, vyrobit 
vlastní měřidlo délky. Žáci se mohli in-
spirovat klasickými metry, ale kreativitě 
se meze nekladly. Na další hodině fyziky 
paní učitelka žasla, jaké možnosti vlast-
ně jsou. Základní materiál byl papír nebo 
karton a obrovská chuť a nápaditost žáků. 
Vznikla opravdu rozmanitá měřidla. 

Kreativita je důležitou součástí učení, 
protože pomáhá dětem objevovat nové 

nápady a způsoby řešení problémů. Když 
se učíme formou hry, škola je zábavnější 
a zároveň si informace lépe pamatujeme. 
„Škola hrou“ podporuje fantazii, spoluprá-
ci a radost z poznávání. 

 Kreativita je odvaha vidět věci jinak. 
Kolektiv ZŠ T.G. Masaryka 

 

 Březen ve znamení prožitků
Březen nebyl jen měsícem vý-

uky, ale také měsícem zážitků, 
které dětem pomohly lépe poro-

zumět světu kolem sebe. Žáci školy se za-
pojili do několika vzdělávacích programů, 
které jim umožnily poznávat svět praktic-
ky, názorně a s ohledem na jejich indivi-
duální potřeby. Prožitková pedagogika se 
tak opět potvrdila jako cesta, která dětem 
otevírá dveře k poznání přirozeným a pří-
stupným způsobem.

V  rámci inovativního vzdělávání OP 
JAK se děti nejprve věnovaly tématu Den-
tální hygiena – zdravý úsměv v hlavní 
roli. Program vedený hravou formou na-
učil žáky správné techniky čištění na mo-
delech chrupu a vysvětlil jim, jak vznika-
jí zubní kazy. Praktickou stránku života 
podpořil také projekt zaměřený na  Fi-
nanční gramotnost s organizací ASPEKT 
z. s. pod názvem „Moje peníze, moje prá-
ce, moje budoucnost“. Děti se učily roz-
poznávat hodnotu peněz, plánovaly malé 
rozpočty a společně hledaly cestu k samo-
statnosti a zodpovědnému rozhodování 
o své budoucnosti.

Kulturní a  zeměpisné obzory dětem 
rozšířil vzdělávací projekt Planeta Země 
– Ganga: jedna řeka, tisíc světů, který 
v kině Vesmír představil fascinující život 
v daleké Indii. Tečku za březnovým pro-
gramem pak udělaly Velikonoce v muzeu 
v Novém Městě nad Metují. V tvořivých 
dílnách si děti vyzkoušely tradiční zdobe-
ní kraslic a výrobu jarních dekorací.

Právě na  tyto radostné chvíle tvoře-
ní chceme nyní navázat a přenést kou-
sek sváteční atmosféry i do prostor naší 
školy. Srdečně zveme rodiče, prarodiče 
a všechny přátele školy na Velikonoční 
dílny spojené se Dnem otevřených dve-
ří, který se uskuteční ve středu 1. dub-

na 2026 v budově školy. Přijďte s námi 
strávit příjemné dopoledne, prohlédnout 
si prostory, kde se vaše děti učí, objevují 
svět, a společně s námi si vyrobit jarní de-
koraci, která ozdobí váš domov. 

Kolektiv pracovníků Praktické školy, 
Základní školy a Mateřské školy 

J. Zemana, Náchod

Olympiáda (nejen) ve škol-
ní družině

Naši žáci ve družině fandi-
li olympijským sportovcům 

a toužili se po svém zapojit do nadšené at-
mosféry. Vyráběli lapbooky o historii OH, 
luštili olympijské křížovky, hernu přetvo-
řili na olympijskou vesnici a hokejky ne-
zahálely. Olympiádě se ale věnovaly i dal-
ší třídy – kreslily se návrhy na olympijské 
dresy a převáděli do AI nebo se diskutova-
lo o ctnostech sportovců.
Lyžařský kurz žáků 1. stupně v Olešnici 
v Orlických horách

Kurzu formou každodenního rozvozu 
se účastnilo 48 žáků, ostatní zůstávali 
ve škole. Lyžařům a snowboardistům po-
časí přálo a nálada byla náramná. Ve ško-
le zase díky spojení do dvojtřídek vznik-
la možnost poznat blíže nové kamarády 
a věnovat se projektům, na které nezbý-
vá čas.
Páťáci na cestě za historií

Třída 5.N se vydala v rámci center ak-
tivit na barokní Kuks. Žáci poznávali do-
bovou architekturu v podhradí a na Kuk-
su pak určovali názvy Braunových soch 
ctností a neřestí. Výletu ve škole předchá-
zela trocha teorie o architektonických slo-
zích, ale i alchymistická práce v ateliéru 
– malba erbů a iniciál vaječnou temperou 
barvenou různým kořením i hlínou. Pro-
stě zážitek! 
Divadlo ve vlastivědě 
aneb na skok do Velkomoravské říše

 V rámci center aktivit po vytváření la-
pbooků, psaní hlaholicí a pátrání v histo-
rii došlo i na divadelní představení. Ožil 
před námi kníže Svatopluk a jeho tři sy-
nové, přišli k nám Konstantin a Metoděj 
nebo jsme byli svědky křtu a později kru-
tého osudu svaté Ludmily. Herecký talent 
a dar vypravěčství dětem nechybí a hod-
ně je také baví tvořivá improvizace při vy-
rábění kostýmů.

Hezké jaro za ZŠ Pod Montací přeje 
Mgr. Markéta Mrázková.
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Další jarní měsíc bude v Aule znovu 
svěží. 10. dubna v 19.00 ji rozjaří koncert 
Bára Zmeková tria. Multižánrová hudeb-
nice, zpěvačka, klavíristka a skladatel-
ka září již několik let na české hudební 
scéně svou všestranností – pohybuje se 
od klasiky k jazzu se stejnou bravurou 
jako od elektroniky k autorskému šanso-
nu. Její hudba v triovém obsazení hravě 
experimentuje a nepostrádá křehkost ani 
intenzitu. „Poezie v hudbě,“ říkají. Kultur-
ní prostor AULA bude její druhou českou 
zastávkou po návratu z americko-japon-
ského turné. Rozjařte se!

O týden později, 17. dubna v 18.00 se 
vydá AULA ještě víc Na Východ. Jejími 
hosty budou totiž protagonisté populár-
ního stejnojmenného podcastu, redakto-
ři Českého rozhlasu Josef Pazderka a On-
dřej Soukup, kteří se pravidelně věnují 
postsovětskému prostoru v širokém vý-
znamu i souvislostech. Debatovat tak bu-
deme s novináři, kteří v tomto svérázném 
regionu, kam se i dnes upírají zraky celé-
ho světa, žili a pracovali řadu let a mají 
ještě stále dost divoký východ zažitý 
na vlastní kůži. Zvýchodněte!

Dubnový program Kulturního prosto-
ru AULA završí 22. dubna v 18.00 publi-
cista, historik a spisovatel, držitel Ceny 
Ferdinanda Peroutky Pavel Kosatík. Jeho 
náchodským tématem budou osobnos-
ti některých našich prezidentů a to, co 
o nich možná ještě nevíme. Dojde na 
T. G. Masaryka, E. Beneše i V. Havla a ten-
to seznam nemusí být konečný. Vězte!

V květnu se pak můžete těšit na Máj 
i underground, takže AULA ještě nekon-
čí. A aby tu Kulturní prostor AULA mohl 
být i v další sezóně, nabízí vám možnost 
stát se jeho partnery a podpořit ho. Pokud 
je vám AULA sympatické, pokud budete 
rádi, že tu AULA bude, dejte nám o sobě 
vědět na sekretariat@gymnachod.cz. Kul-
turní prostor AULA za Vás bude rád!

Duben 2025 
v Kulturním 
prostoru AULA

Rok 2026 je pro náchodské chovatele 
významný – připomínají si 115 let od za-
ložení spolku. Na tradici chovatelství 
a péče o areál navázalo nové vedení v roce 
2023 a od té doby se spolek soustředí ze-
jména na pořádání dvou výstav ročně. Ty 
přibližují veřejnosti chov králíků, holubů, 
drůbeže, exotického ptactva i ovcí. Areál 
slouží také pejskařům a nově i chovate-
lům ovcí a koz.

Uplynulé tři roky byly ve znamení in-
tenzivní práce. Členové spolku vlastními 
silami upravili zanedbané části areálu, 
obnovili zázemí včetně kuchyně, výstav-
ních prostor i skladů a díky podpoře měs-
ta Náchod pořídili nové zázemí a provedli 
další potřebné opravy. Cílem je, aby are-
ál dobře sloužil jak chovatelům, tak ve-
řejnosti.

Velkou radost přinášejí také úspěchy 
členů. Organizace patří k největším v kra-
ji a vyniká zejména v chovu králíků. Řada 
chovatelů dosahuje výborných výsledků 
na celostátní i mezinárodní úrovni – ať 
už jde o rodinu Rydlovu, Jiřího Dyntara, 
Jiřího Pacovského, Milana Packa ml. či Ji-
řího Andrša, který se může pochlubit i ti-
tuly evropského šampiona. Úspěšní jsou 
i chovatelé holubů, drůbeže i exotického 
ptactva.

Spolek si velmi váží podpory města Ná-
chod i přízně návštěvníků, jejichž zájem 
je motivací do další práce. Důležitou sou-
částí činnosti je také spolupráce s part-
nerskou organizací z německého Hartau, 
která přerostla v dlouholeté přátelství.

V letošním roce čeká spolek nároč-
ná výměna oken v areálu. Vedle toho 
se uskuteční tradiční výstavy ve dnech 
9.–10. května a 12.–13. září a chovatelé 
se zapojí i do dalších významných akcí 
v České republice i zahraničí.

Činnost náchodských chovatelů 
a jejich úspěchy

okresní výstava králíků
expozice holubů, drůbeže a exotického ptactva
prodej chovatelských potřeb, zvířat, sadby a květin
prodej kuřic, housat a kuřat brojlerů - sobota do 11 hodin
expozice kaktusů, sukulentů a masožravých rostlin
cukrovinky a perníky
projížďky na koni
psí korzo - neděle

AREÁL U CIHELNY 1930 - NÁCHOD STARÉ MĚSTO

VÝSTAVA

 

králíků, holubů, drůbeže a exotického ptactva

       9.- 10.KVĚTEN 2026

                       dospělí  
                       děti

Doprovodný program:

          

60,-
30,-

Kontaktní osoba: Jiří Andrš  608 268 581 

                         SO    8-16:00

  

                         NE    9-13:00

Vstupné:  Otevřeno:  

pod záštitou Jana Birke
starosty města Náchod

Děkujeme všem členům, podporovate-
lům i návštěvníkům za to, že pomáhají 
udržovat tradici chovatelství s mottem 
„Pro radost, krásu a užitek“.

S úctou
za výbor ZO ČSCH Náchod
Jiří Andrš, místopředseda
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Program:
16.00
Estonsko – země lesů a bažin (Dominik Zerzán)
Nakouknutí do hor Arménie (Petr Šupich)
Cammino Materano – poutnická „dolce vita“ 
(Iveta Králová)

17.30
Centrum pro dětský sluch Tamtam – „Cesta Káji a její rodiny“ (Iva Jungwirthová)
Přes Balkán za polární kruh (Viktorka Rys)

19.15
Divácká soutěž - losování cen
Zanzibar – ostrov kontrastů (Martin Netolický)
Eiger – výstup přes hřeben Mittellegi (film, Martin Šupich)

Vstupné dobrovolné
Výtěžek z akce bude poskytnut Rané péči Čechy Centra pro dětský sluch Tamtam na dofinancování terénní služby 
klientským rodinám

XXIII. ročník cestopisných přednášek a setkání cestovatelů

Horní Rybníky (budova Obecního úřadu)

Sobota 11. dubna 2026 
od 16.00 hodin

Doprovodný program:
• Divácká soutěž o zajímavé ceny
• Prodej knihy „Hory a nekonečno“ 

cestovatelky Viktorky Rys
• Občerstvení s již tradiční ochutnávkou 

zahraniční kuchyně

PLASTOVÁ 
OKNA 
A DVEŘE

Obchodní kancelář:
KUDOWAZDRÓJ, 
ul. Zdrojowa 15b, 
  

europol@oknakudowa.pl
www.oknakudowa.pl

Tel: +48 507 029 701

Naše okna splňují podmínky dotačního
programu:  „Nová zelená úsporám“.nová zelená úsporám

Super slevy pro zákazníky z Čech

Prodáváme okna z německých profilů
ALUPLAST, SALAMANDER, GEALAN

Nabízíme: vchodové dveře, interiérové   dveře, 
Porta Doors a DRE, parapety, žaluzie, rolety

(24. 4.1 926 – 17. 4. 2006) – význam-
ný lékař a primář chirurgického od-
dělení náchodské nemocnice se na-
rodil v Hradci Králové před sto lety. 
Zde prožil své dětství a školní léta.

V závěru gymnaziálního studia 
byl během války povolán na práce 
k Technische Nothilfe do čakovické 
Avie a maturitu složil po osvoboze-
ní v roce 1945. Po maturitě vystu-
doval medicínu na Lékařské fakultě 
Univerzity Karlovy v Hradci Králo-
vé. Během studií se hodně věnoval 
i sportu a hudbě. Aktivně se věno-

val hokeji, odbíjené, košíkové i lehké atletice. V Sokolské Filhar-
monii v Hradci králové hrál na trubku.

Po promoci v roce 1951 nastoupil na chirurgické odděle-
ní do Okresního ústavu národního zdraví Jičín, kde pracoval 
do roku 1955. Odtud přešel do Fakultní nemocnice v Hradci Krá-
lové jako sekundář, později jako odborný asistent. Prací na téma 
„Vlastní výměník tepla pro mimotělní způsob chlazení krve“ ob-
hájil v roce 1967 vědeckou hodnost kandidáta lékařských věd. 
V té době pracoval v kardiochirurgickém týmu prof. MUDr. Pro-
cházky, DrSc., kde s ostatními spolupracovníky vyrobili vlastní 
přístroj pro mimotělní oběh, který spolu se zařízením pro chla-
zení krve umožnil velký pokrok v provádění operačních činností.

V červnu 1973 nastoupil do Okresního ústavu národního zdra-
ví v Náchodě jako primář chirurgického oddělení. Jeho snahou 
bylo postupným zkvalitňováním technického vybavení odděle-
ní zlepšit pracovní podmínky a tím i péči o nemocného člověka 
a docílit tak, aby nemocní v Náchodě byli ošetřeni stejným způ-
sobem jako v nemocnicích v krajských městech.

MUDr. Jiří Jedlička, CSc. Oddělení chirurgie vedl až do svého odchodu do důchodu. 
Za dobu svého působení předal mnoho zkušeností mladým na-
stupujícím lékařům a dával jim příležitosti se zdokonalovat. 
Svým osobním přístupem byl vzorem nejen erudovaného léka-
ře, který vnímal své povolání jako poslání, ale i vzorem lidskos-
ti a vlídnosti s humorem, který byl vždy milý a laskavý. Aniž by 
přemýšlel o tom, že projevy jeho charakteru mají pozitivní vliv 
na léčbu, ovlivnil svým přístupem životy mnoha pacientů. Přes-
tože od úmrtí doktora Jiřího Jedličky uplyne v dubnu již dvacet 
let, tak na jeho chirurgické zákroky si nemálo z nich vzpomene.



DUBEN 17ERIK BOUZA, POZVÁNKY

Dne 21. března uplynulo 
100 let od  narození známé-
ho archiváře PhDr. Erika Bou-
zy. Rodák ze sousední Úpice 
po  studiích na  pražské filo-
sofické fakultě nastoupil dne  
27. 10. 1950 do zemědělsko-les-
nického archivu, nacházejícího 
se tehdy na náchodském zám-
ku. Od r. 1960 pracoval jako ve-

doucí téhož oddělení ve Státním archivu v Zámrsku. 
K datu 1. 11. 1964 se vrátil zpět, když nastoupil jako ředitel 

do Okresního archivu v Náchodě. Ten organizačně náležel pod 
správu odboru vnitřních věcí Okresního národního výboru Ná-
chod a byl v té době čerstvě odstěhován do sousedního Nové-
ho Města nad Metují a měl své pobočky a depozitáře v okolních 
městech náchodského okresu. Práce okresního archiváře byla 
dr. Bouzovi dobře známa, neboť již v letech 1954 až 1956 řídil 
tehdejší okresní archiv na vedlejší úvazek. Znovu v něm soustav-
ně a erudovaně zajišťoval odbornou činnost (předarchivní péči, 
pořádací práce, badatelská agenda), mj. v r. 1973 spolu s kolegy-
němi vydal tiskem průvodce po archivních fondech a sbírkách 
náchodského okresního archivu. 

Zároveň intenzivně řešil naléhavé prostorové podmínky ar-
chivu. Nejdříve (v r. 1969) dosáhl toho, aby sídlo archivu bylo 
přemístěno na náchodský zámek. Pro značné množství přírůst-
ků, převzatých od různých institucí, ovšem ani tyto prostory 
nestačily. Dr. Bouzovi se podařilo přesvědčit tehdejší vedení od-
boru vnitřních věcí ONV Náchod, aby se zajistila výstavba nové 
účelové archivní budovy. Ta byla postavena v lokalitě na Bran-
ce (nyní Dobenínská 96). Bohužel jejího otevření se již nedo-

PhDr. Erik Bouza (1926 – 1986)  

Regionální pracoviště NÁCHOD ul. Rybářská 1819, 
přízemí – číslo dveří 104,
Penzion HARMONIE 2
www.czphk.cz, e-mail: nachod@czphk.cz
Tel. 491 426 027, 606 754 725
Návštěvní hodiny 	 PO, ÚT, ČT, PÁ – 	8.00–12.00, 
	 ST – 12.00–16.00
Nabízíme: 
Odborné sociální poradenství osobám se zdravotním postiže-
ním (např. příspěvky na péči, průkazy TP, ZTP, ZTP/P + mobili-
ta, poradenství ohledně příspěvků úřadu práce, informace OSSZ 
o možnosti podání žádosti o invalidní důchod, možnosti sepsání 
námitky, odvolání, příspěvky na zakoupení motorového vozidla 
a příspěvky na zvláštní pomůcky, pomoc při vyplňování žádostí. 
Nabízíme:
Euroklíče pro držitele průkazu TP, ZTP, ZTP/P a pro ostatní zdra-
votně postižené osoby bez průkazu, které zajišťují rychlou do-
stupnost veřejných sociálních a technických kompenzačních za-
řízení (např. výtahů, schodišťových plošin, WC).
Nabízíme:
zapůjčení rehabilitačních a kompenzačních pomůcek:
– Francouzské hole, podpažní berle, švédský podavač, sedač-

ky do vany
–	Mechanický vozík, klozetový vozík, chodítka, nájezdové ram-

py, signalizace bytového zvonku pro osoby se sluchovým po-
stižením

–	Antidekubitní matrace vzduchové s kompresorem
–	Tyto kompenzační pomůcky k zapůjčení v CIOZP Hradec Králo-

vé: Zvedák elektrický do vany, elektrický invalidní vozík, scho-
dolez, polohovací elektrické postele s matrací, motomed

– 	trojkolo – skútr elektrický – motodlahu – stolek k lůžku – sto-
jan na infuzi – hrazda k posteli – oxygenerátor kyslíku

žil. V září 1984 musel předčasně odejít do invalidního důchodu 
a dne 1. 1. 1986 v Opočně, kde bydlel se svou manželku, zemřel.

Jeho odkaz je stále živý. Zůstala po něm rozsáhlá publikační 
činnost, čítající přes 450 položek v odborném i popularizačním 
stylu. Jeho nástupci spravují současný archivní areál. Jeho dílo 
je pomníkem aktivit pilného archiváře. V úctě

PhDr. Jaroslav Čáp
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Těšíme se na Vás.

Náš kvali�kovaný personál vás během pobytu naučí, jak účinně zpomalit postup onemocnění, zmírnit obtíže 
a dlouhodobě zlepšit kvalitu života.

Lázně na zkoušku – jsou sestaveny ve spolupráci s odbornými organizacemi a na základě dlouholetých zkušeností 
s léčebnou rehabilitací v našich lázních.
Pobyty jsou vedeny zkušeným zdravotnickým týmem a jejich součástí je individuální přístup, odborné konzultace 
i pečlivě sestavený plán procedur. Díky tomu může každý klient využít léčebný program, který nejlépe odpovídá jeho 
zdravotnímu stavu a aktuálním potřebám. Náš kvali�kovaný personál vás během pobytu naučí, jak účinně zpomalit 
postup onemocnění, zmírnit obtíže a dlouhodobě zlepšit kvalitu života. Pokud vám některá z procedur nevyhovuje, 
ve spolupráci s naším lékařem ji upravíme tak, aby byla pro vás co nejpřínosnější
Velkou výhodou těchto pobytů je také jejich �exibilita. Jednotlivé programy jsou navrženy tak, aby klientům umožnily 
skloubit péči o zdraví s pracovním i osobním životem. Lázeňská léčba se tak stává dostupnou a efektivní cestou, jak se 
aktivně starat o své zdraví.

„Své zdraví máte ve svých rukou. Odborně zaměřený lázeňský pobyt může být skutečným a dlouhodobým přínosem.

DARUJTE SOBĚ NEBO SVÝM BLÍZKÝM 
TO NEJCENNĚJŠÍ – LÁZNĚ VELICHOVKY

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

Zveme vás

Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:

27. 2.-5. 3.
6. 3.-12. 3.
13. 3.-19. 3.

20. 3.-26. 3.
27. 3.-2. 4.

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky

Duben 2026

Pozvánka na Misi Velichovky 

Dovolte mi pozvat Vás na tradiční akci Mise Velichovky, 
která se koná 8. května 2026 v lázních Velichovky.

Čeká na Vás jedinečná přehlídka historické americké, ruské 
i české vojenské techniky, dynamické ukázky moderní ar-
mády a vrchol programu – velkolepá bojová ukázka. Celý 
den bude doplněn bohatým doprovodným programem, 
řemeslnými stánky a pestrou nabídkou občerstvení.

Těšit se můžete také na poctivý guláš z polní kuchyně, 
který neodmyslitelně patří k autentické atmosféře celé 
akce.

Přijďte si užít den plný zážitků, historie a zábavy pro celou 
rodinu.

Těšíme se na Vás!

• BECHTĚREVOVA NEMOC – REKONDICE

• PARKINSONOVA NEMOC – REKONDICE

• OSTEOPORÓZA – PREVENCE

• REVMATOLOGICKÉ OBTÍŽE – PREVENCE

• DĚTSKÁ MOZKOVÁ OBRNA (DOSPĚLÍ) 

– REKONDICE

Lázně na zkoušku

8. 5. 2026
5. 4. 2026     Vejce na ledu: Polární záchrana
            animovaný / 16.30

5. 4. 2026     Princezna stokrát jinak
            pohádka / 19.00

12. 4. 2026  Přání k narozeninám: Křtiny
            komedie / 19.00

19. 4. 2026  Mazlíčci v průšvihu
            animovaný / 16.30

19. 4. 2026  Idolové: Poslední kolo
            Drama / Sportovní / 19.00

26. 4. 2026  Milión
            komedie / 19.00
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AMAG (za malíři do ateliéru)

Naše spolupráce se Střediskem volného času Déčko Náchod 
začala v loňském roce. Spolupráce nadále pokračuje a děti z vý-
tvarného kroužku pod vedením Bc. Terezy Išové navštívily vý-
stavu grafik v kavárně Láry Fáry. Zároveň využily příležitost na-
vštívit ateliér ve Spolkovém domě. Marie Červená a Jiří Spíšek jim 
následně ukázali, jak funguje grafický tisk z hloubky a z výšky  
s vysvětlením, jaký je rozdíl mezi oběma technikami. Příští náv-
štěvě přinesou vlastní práce, které vytvoří ve svém domovském 
ateliéru v Déčku na ukázku.

Wspólny Mianownik Wambierzyce
Jsou návrhy nečekané a příležitosti zajímavé. Přesně tato 

situace vznikla pro 13 našich členů ke konci měsíce února. Paní 
Lila Nowicka nás oslovila a navštívila náš ateliér s nabídkou 
účasti na výstavě.  Výstavu navrhla Lila Nowicka, umělkyně pů-
vodem z Wambierzyc, která v současnosti žije a pracuje v Ku-
dowě. Čestnou záštitu nad výstavou převzal starosta Radkova. 
Akci uspořádal ředitel Kulturního centra v Radkově Marek Ku-
siakiewicz. Vernisáž První mezinárodní výstavy obrazů se ko-
nala s laskavým svolením faráře Alberta Krzywańského v krás-
ných interiérech Domu poutníka ve Vambeřicích dne 12. března 
2026. Výstavy se zúčastnilo čtyřicet osm umělců ze sedmi zemí. 
Akci hostilo Polsko. Autoři pocházejí nejen z různých míst Pol-
ska, ale i dalších koutů světa, např. Egypta, Arménie,  Alžírska, 
Sýrie i České republiky. Obyvatelé i hosté obdivovali přes sto ob-
razů vytvořených různými technikami. Po vernisáži jsou obra-
zy vystaveny v Muzeu pohraniční kultury ve Wambierzycích. 

Polskou stranu obzvláště potěšilo, že pozvání přijali také čeští 
malíři z náchodské skupiny AMAG. Nás toto konstatování paní  
L. Nowicky velmi těší. Zprávu z akce lze sledovat v Kladské re-
gionální televizi. Máte nyní tak možnost navštívit nejen výsta-
vu, ale i toto krásné poutní místo v nedalekém Polsku. Tato vý-
stava potrvá do konce května.
Probíhající a nadcházející výstavy: Winter party, s účastí Nadi 
Voldánové, Ambrožova 729 Hradec Králové do 12.dubna
Láry Fáry Náchod, charitativní výstava do konce dubna
Jitka Kolářová, Blízké momenty, Vysoké Mýto, Bonviván Caffé od 
16. dubna do června.                              Jitka Amalberga Pácaltová

Dne 10. prosince 2025 byl v Dillí slavnostně oznámen zápis 
hraní amatérského divadla v České republice na Reprezentativní 
seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO. Tento 
zápis oceňuje dlouhodobou péči komunit, které tuto živou tradi-
ci udržují, rozvíjejí a předávají dalším generacím.

České amatérské divadlo je ve světovém měřítku mimořád-
ným fenoménem. Propojuje tisíce tvůrců, stovky divadelních 
souborů i širokou síť festivalů, přehlídek a vzdělávacích aktivit. 
Zápis na seznam UNESCO je mezinárodním uznáním významu 
této tradice a podporuje její další rozvoj i mezigenerační předá-
vání zkušeností.

K amatérskému divadlu se dlouhodobě řadí také Náchodská 
divadelní scéna (NDS), která je součástí širší komunity ochot-
nických spolků působících ve Volném sdružení východočeských 
divadelníků. Navazuje tak na dlouhou tradici ochotnického di-
vadla v Náchodě – již v roce 1870 vznikl Statutární spolek ná-
chodských ochotníků, který dodnes působí v Městském divadle 
Dr. Josefa Čížka, postaveném v roce 1914 podle návrhu architek-
ta Aloise Čenského.

Kořeny divadelního života ve městě jsou však ještě starší. Již 
v roce 1797 založil zámecké divadlo Petr Biron, vévoda Kuronský 
a Zaháňský. Téhož roku zde amatérští herci uvedli operu Don Gi-
ovanni od Wolfganga Amadea Mozarta.

Další významný krok přišel v roce 1848, kdy byl v Náchodě za-
ložen Ochotnický kroužek. Pro soubor náchodské mládeže teh-
dy napsal místní rodák a kancelista hradecké konzistoře Josef 
Šrůtek monolog nazvaný „Slova české Thálie za první dobu její 
v městě Náchodě“, který byl přednesen 16. května téhož roku.
Bohatá tradice amatérského divadla v Náchodě je dodnes důležitou 
součástí kulturního života města a zároveň závazkem pokračovat  
v jejím rozvíjení i pro další generace.          

Petr Dudáček předseda spolku Náchodská divadelní scéna

České amatérské divadlo na seznamu UNESCO

Dillí

Praha
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LYŽÁKY PRO RODINY S DĚTMI
Máme za sebou dva lyžařské týden-

ní tábory pro rodiny s dětmi. Letos, díky 
tomu, že byla v průběhu našich lyžáků 
olympiáda v Itálii, jsme veškeré progra-
my na lyžácích připravili na naší netradič-
ní „Pakolympiádu“. Na lyžáky rodin jsme 
již tradičně odjeli do Pece pod Sněžkou, 
abychom děti různých věkových katego-
rií mohli učit lyžovat, popř. snowboardo-
vat. Lyžaři začátečníci se poprvé sklouz-
li na lyžích a za týden se naučili hravou 
metodickou formou lyže či snowboard 
ovládat tak, že na konci pobytu zvládali 
sjíždět místní horské svahy. Pokročilejší 
lyžaři, rozdělení do několika skupin, zdo-
konalovali své lyžařské dovednosti, ti nej-
zkušenější k tomu i nějaké triky a skoky. 
Na jeden den jsme vyrazili i na velké sjez-
dovky na Černou horu a poté si užili „vý-
pravu“ sjezdem na lyžích z hory a kousek 
rolbou zpět nad Pec pod Sněžkou.

A rodiče (ti, kteří nemuseli být s úpl-
nými začátečníky) si užili volné lyžování. 
Když jsme nebyli na svahu, hráli jsme spo-
lečně i s rodiči zimní netradiční olympij-
ské soutěže, nechyběl např. biatlon, skele-
ton, boby, dokonce i 13místný bob a další. 
Někteří se jeli vyřádit do aquaparku, hráli 
jsme na hudební nástroje, nechyběla ani 
večerní dětská tancovačka, tvoření, vyrá-
bění a sněhové dovádění. Bylo to tak fajn, 
že již teď se celá banda rodin těší na dal-
ší ročník obou lyžáků.
Plánované oddílové akce na duben:

 1.–4. 4. Velikonoční tábor „Shrek“ – 
hravý pobytový, na přání dětí, prodlou-
žený tábor, kde nás budou provázet hry 
na příběhy Shreka. Velikonočák plný her 
v přírodě, bojovek, netradičních aktivit, 
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zábavy ale i velikonočního tvoření jako 
pletení pomlázek, barvení vajíček a mno-
hé jiné. 

 17.–19. 4. Střelecký Pif-paf víkend – ví-
kend pro kluky a holky, co si chtějí užít 
střelecké hry a bojovky s airsoft, larp, la-
ser a nerf zbraní převážně v terénu. Ví-
kend, kde nebude chybět workshop střel-
by ze vzduchovky, luku, praku a jiných 
zbraní. Víkend zaměřený na střelecké ak-
tivity, pravidla bezpečnosti a střelecké 
dovednosti.
Další jarní akce: 

  15.–17. 5. Víkend her – pro mládež, in-
struktory, vedoucí i pedagogy

  21.–24. 5. Ferraty a lezení v Alpách – 
pro rodiny s dětmi či zkušenější lezce z od-
dílu

  29.–30. 5. Lezení ve skalách – pro děti 
z lezeckých schůzek

  11.–14. 6. Vodák pro mládež a instruk-
tory

 25.–28. 6. Vodák pro rodiny s dětmi
Táborové novinky: 
Na některé naše oddílové tábory je pár 
míst ještě volných. Kdo má zájem, nevá-
hejte se včas přihlásit. Nabízíme: tábor 
u moře v Chorvatsku, tábor Dulš 1 „Do-
bití baterek“ pro mládež a instruktory, 
Střelecký tábor Pif-paf, Expedici „Stranger 
Things“ a Pif-pafáček. Lezecký tábor „Do-
tkni se nebe“, Lezečáček a Šlápota „Shrek“ 
jsou již zcela plné. 
Těší se na Vás kvalifi kovaný tým vedou-
cích. Přihlásit se na akce a tábory můžete 
zde: duhabartonka.iddm.cz. Kontakt pro 
případ dotazů: duhanachod@seznam.cz, 
Gerd Weinlich, tel: 702 191 521, najdete 
nás i na fb.
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Znáte zaměstnavatele, který má mezi svými zaměstnanci 
i člověka se zdravotním postižením? Vyplňte nominační for-
mulář a dejte zaměstnavateli šanci být za to oceněn. Nominace 
do ocenění probíhají od 1. března do 30. dubna 2026.

Nominujte zde:     

Dobrá PRÁCE DiverzITY oceňuje zaměstnavatele z otevřeného 
trhu práce, kteří vytvářejí přátelské pracovní prostředí, dávají 
lidem prostor naplno využít jejich schopnosti a aktivně podpo-
rují začleňování všech zaměstnanců do týmu. Ocenění navazu-
je na dlouholetou iniciativu Stejná šance – Zaměstnavatel roku 
a zaměřuje se na otevřený trh práce, tedy běžné zaměstnava-
tele, nikoli tzv. chráněné dílny.  Důležitá je kvalita pracovní-
ho prostředí, respekt k individuálním potřebám zaměstnanců 
a přístup, který umožňuje lidem plně rozvinout své schopnosti. 
Takový způsob práce přináší stabilitu, loajalitu i nové perspek-
tivy celé fi rmě. Ocenění probíhá v několika krajích ČR, za Krá-
lovéhradecký kraj je vyhlašovatelem Aspekt z.s. Na stránkách 
www.aspektzs.cz najdete více informací. 

„Těší nás sledovat, čím lidé s postižením obohacují týmy spo-
lupracujících zaměstnavatelů, a zároveň nás těší, že tím dávají 
naději našim dalším klientům – lidem se zdravotním znevýhod-
něním,“ říká Lucie Sedláčková z organizace Aspekt z.s. 

Tým Aspekt z.s.

Nominujte zaměstnavatele 
do ocenění Dobrá PRÁCE 
DiverzITY 2026 sobota 18. dubna 2026 od 17.00 – Kostel sv. Jakuba Většího, ČK

Na podporu Hospice Anežky České vystoupí fl étnový soubor Ma-
gistri, jehož členové vyučují na základních uměleckých školách. 
Zazní slavné melodie klasické hudby i fi lmové a taneční sklad-
by v originálních aranžích pro fl étnový ansámbl. Vstupné dob-
rovolné.
Exercicie P. Anthony Saji
Oblastní charita Červený Kostelec ve spolupráci s římskokatolic-
kou farností Červený Kostelec srdečně zvou na exercicie pod ve-
dením P. Anthony Saji na téma „Vnitřní uzdravení“. Šestidenní 
duchovní obnova proběhne v Červeném Kostelci od čtvrtka 4. 6. 
do úterý 9. 6. 2026. Přijďte si do Červeného Kostelce odpočinout 
a načerpat nové síly během šestidenních exercicií. Tlumočení za-
jištěno. Do programu je možné se zapojit i na vybraný den. Bližší 
informace a registraci naleznete na: www.charitack.cz

Jiří Hubálek

Benefi ční koncert souboru 
Magistri
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Stoletý kalendář na způsob 
Kryštofa z Helwiku Antonína Strnada

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE

Antonín Strnad (1746–1799), náchodský rodák, byl význam-
ným českým vlastencem, meteorologem, astronomem a geogra-
fem. Od roku 1792 zastával funkci děkana filozofické fakulty 
a roku 1795 byl dokonce zvolen rektorem celé Karlo-Ferdinan-
dovy univerzity. V letech 1774–1785 byl A. Strnad správcem Ma-
tematického muzea v Klementinu, prvního veřejně přístupného 
muzea v českých zemích. A. Strnad byl také důležitým členem 
České společnosti nauk, jež byla oficiálně ustanovena roku 1784 
a posléze r. 1790 přejmenována na Královskou českou společ-
nost nauk.

V rámci oborů meteorologie a astronomie byl A. Strnad i pub-
likačně činný. Jedno jeho dílo – starý tisk, jehož obsah se přímo 
týká právě meteorologie a astronomie, se dochoval i ve fondu 
starých tisků knihovny Muzea Náchodska. Konkrétně se jed-
ná o česky psaný Stoletý kalendář na způsob Krysstofa z Helwiku. 
Na památku a k užitku wlastencůw swých sepsaný od mistra An-
tonjna Strnada, na wysokém Pražském učenj hvězdáře Králowského, 
Náchodského sauseda, a měsstěnjna Pražského (Praha 1793). Tato 
práce A. Strnada byla do přírůstkové knihy knihovny Muzea Ná-
chodska zapsána dne 19. srpna 1980 pod přírůstkovým číslem 
1985 a signaturou Mz 1926, která jí náleží dodnes.

Stoletý kalendář na způsob Kryštofa z Helwiku vyšel tiskem 
v Praze roku 1793 jako prvotina pražského knihtiskaře Jana Aloi-
se Beránka (1726–1799), který provozoval tiskárnu v kostele sva-
té Anny na Starém Městě, č. p. 466. 

Nyní obraťme pozornost k jazyku, který je vlastně tím prvním 
„vnějším“ znakem díla, jenž čtenáře upoutá na první pohled. Sto-
letý kalendář byl sepsán česky, protože spadal do kategorie tzv. li-
dovýchovných tisků – psaných česky a od 70. let 18. století slou-
žících jako prostředek osvěty i disciplinace poddaných, včetně 
sedláků. A. Strnad přitom, stejně jako ostatní autoři epochy osví-
cenství, psal svá díla převážně německy nebo latinsky. Cílovou 
skupinou Stoletého kalendáře byli však čeští čtenáři z venkova, ze-
jména hospodáři. Čeština byla tedy zvolena proto, aby bylo dílo 
co nejsrozumitelnější právě těm, kterým bylo určeno.

Co se týče obsahové stránky Stoletého kalendáře na způsob 
Kryštofa z Helwiku, tak se jedná o spis obsahující informace z obo-
rů meteorologie, klimatologie a astronomie, získané na základě 
vědeckých názorů doby, ve které žil A. Strnad. Stoletý kalendář 
je členěn na dva celky: první díl je vlastní kalendář zahrnují-
cí množství historických, astronomických a jiných zpráv; dru-
hý díl je určen hospodářům a rozpadá se na dvě části – Měsíční 
Tabellu, která probírá práce, jež má provádět opatrný hospodář 
každý měsíc – a Potřebná pravidla o včelách, podávající informa-
ce např. o včelníku a úlech, kupování a prodávání včel, vypouš-
tění včel na jaře, přirozených rojích, hojení nemocí a péči o vče-
ly v zimním období. 

V souvislosti se Stoletým kalendářem jistě stojí za zmínku i do-
chovaný seznam jeho předplatitelů. Z něj vyplývá, že bylo vydá-
no 144 výtisků pro 105 předplatitelů, mezi nimiž byli i náchod-
ský purkmistr Antonín Hofman, školní učitel Jan Knahl a několik 
sousedů náchodských, např. Jozef Rydl, Jozef Bittner, Václav Bau-
ra, František Štěpán, Jan Ludvík, Hynek Böhm a Jan Nývlt. V se-
znamu se rovněž objevuje Jan Killar, u něhož je uvedeno: „Pan 
Jan Killar, soused náchodský, kterému my za jeho vlasteneckou lás-
ku a shromáždění pánů napředplatitelů vděční zůstáváme.“ Jistě se 
jedná o dramatika a spisovatele Jana Karla Killara (1745–1800), 
který se počátkem roku 1777 oženil v Náchodě, stal se zde majite-
lem chalupy a od roku 1791 působil jako kolportér Krameriových 
novin a knih České expedice na Náchodsku, a lze proto usuzo-
vat, že měl na starosti distribuci Stoletého kalendáře v Náchodě.

Mgr. Jakub Benko, Muzeum Náchodska

Náchodský zámek zase ožívá, protože na  Zelený čtvrtek  
2. dubna se opět otevírá veřejnosti a začíná letošní návštěvnická 
sezóna. A do té vstupuje ve velkém, protože jsme si pro vás při-
pravili spoustu novinek. V prvním okruhu Reprezentační sály na-
příklad byl nově vytapetován slavnostní Piccolominský sál, mno-
ha změn se také dočkal apartmán kněžny matky Anny Viktorie. 
V druhém patře se proměnila arkádová chodba, ve které přiby-
la řada nových exponátů, včetně historických uniforem posled-
ních šlechtických majitelů. Pokročili jsme také v rozvíjení nového 
informačního systému pro návštěvníky, který najdete na nádvo-
řích nebo v pokladně, kde si budete také moct vybrat z mnoha no-
vých suvenýrů.

V dubnu si také připomínáme dvě výročí spojená s posledními 
šlechtickými majiteli. První bude v sobotu 4. dubna, kdy uplyne 
120 let od jednoho tragického dne. Ve stejný den totiž zemřel nej-
prve v ranních hodinách na náchodském zámku majitel panství, 
jednasedmdesátiletý princ Vilém Karel August ze Schaumburg-Li-
ppe, aby ho jen o pár hodin později následovala v Ratibořicích jeho 
snacha, jednatřicetiletá Luisa Karolína Dánská. Smutné zprávy 
se objevily v mnoha českých novinách. Vilém byl totiž v širokém 
povědomí jako jeden ze spoluzakladatelů a protektor významné-
ho Ústředního spolku pro udržování válečných pomníků z roku 
1866 v Čechách, jehož činnost je nejen v našem regionu zřejmá 
dodnes. Manželka jeho syna Bedřicha, Luisa, zase byla nejstarší 
dcerou nově korunovaného dánského krále Frederika VIII., jejíž 
smrt na tetanus v tak mladém věku byla nešťastnou ranou pro ce-
lou rodinu i proto, že po sobě zanechala tři malé děti. Tehdy byl 
uspořádán obrovský pohřeb se smutečním průvodem ze zámku 
lipovou alejí, na jejímž konci na vojenském hřbitově jsou Vilém se 
svou snachou Luisou dodnes pochováni.

O pár dní později, ve středu 8. dubna, si ale připomeneme vese-
lejší událost. Bude to totiž 140 let od svatby nejstarší dcery prince 
Viléma, Charlotty. Krásná, dvaadvacetiletá princezna si ve Stutt-
gartu vzala o šestnáct let staršího württemberského korunní-
ho prince, který byl o pár let později korunován na posledního 
württemberského krále coby Vilém II. Charlotta jako württember-
ská královna byla velmi váženou členkou německého knížecího 
rodu Schaumburg-Lippe. Přestože se narodila na Náchodsku, sta-
la se jednou z nejvýznamnějších žen Německého císařství a jako 
manželka panovníka třetího největšího spolkového státu je za-
chycena na našem zámku na mnoha podobiznách. Na místo své-
ho dětství nikdy nezapomněla, proto na jejím loveckém zámeč-
ku Bebenhausen, v němž se po první světové válce s manželem 
usídlila, najdeme i malbu náchodského zámku. Ten až do roku 
1945 často navštěvovala, na konci druhé světové války sem do-
konce uprchla z obav z bombardování Německa. Proto se vysky-
tuje i jako jedna z postav ve Škvoreckého knize Zbabělci, kde se 
do ní Danny Smiřický zamiluje.

S osudy rodiny německé knížecí rodiny Schaumburg-Lippe a je-
jich sbírkami se můžete podrobněji seznámit na okruhu Soukromé 
apartmány nebo v sobotu 18. dubnu, kdy v rámci Mezinárodního 
dne památek a historických sídel budou prohlídky tohoto okruhy 
rozšířeny o řadu zajímavostí. Pokud byste chtěli načerpat jarní at-
mosféru v zámeckých komnatách, můžete se také během veliko-
nočních svátků vydat na prohlídku trasy Reprezentační sály, kde 
na vás bude čekat mimořádná květinová výzdoba.

 Ve dnech 2. 4.–6. 4. – Jarní odemykání zámku – speciální 
květinová výzdoba v I. okruhu Reprezentační sály. Zpoplatněno.

 V  sobotu 18. 4. – Rozšířená prohlídka o  knížecí rodině 
Schaumburg-Lippe – prodloužená prohlídka II. okruhu Soukro-
mé apartmány. V 11.00–13.00 a 14.00–16.00. Vzhledem k délce 
zvažte účast dětí. Zpoplatněno.

 V pátek 1. 5. – První máj na zámeckém kopci – výstup na věž 
a hra v zámeckém parku. Zpoplatněno v rámci vstupenky Ze 
sklepení na věž.                            Správa státního zámku Náchod

Státní zámek Náchod
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GALERIE výtvarného umění v Náchodě
Smiřických 272, Náchod tel. 491 423 245.
Otevřeno v termínu konání výstav denně kromě pondělí  
od 9 do 17 hodin.

 JIŘÍ KODYM (1927–2009)
11. 4. – 7. 6. 2026 GVUN Jízdárna
Kurátoři: David Chaloupka, Michal Burget, Petra Zachova-
lová
Vernisáž: 10. 4. 2026 v 17 hodin
Po letošním zrušení rodinného soukromého muzea Jiřího Ko-
dyma v Náchodě mají diváci poslední možnost vidět zásad-
ní díla Jiřího Kodyma v chronologicky uspořádaném soubo-
ru, včetně posledních malířských prací vytvořených po roce 
2000. Druhou část výstavy tvoří výběr Kodymovy grafiky, 
převážně z fondů Galerie výtvarného umění v Náchodě, kam 
byla řada grafických listů zakoupena v poslední dekádě a do-
sud nebyly tyto akvizice představeny veřejnosti.

 PŘEMYSL PROCHÁZKA – KOHOUTKY
Umělci do 40 let
11. 4. – 7. 6. 2026 GVUN Kabinet
Kurátor: Petr Pokorný
Vernisáž: 10. 4. 2026 v 17 hodin
Výstava Kohoutky moravského malíře Přemysla Procházky 
vychází z jeho návštěv zápasů kuřimské ženské házené – 
sám tým se jmenuje Kohoutky. Vedle běžných malířských 
materiálů používá i ty méně běžné. Vedle vzniku cyklu ob-
razů Procházka řeší i vznikem ručního obrazu problém ne-
zájmu o malbu, toho, že z vizuálního světa lidem dnes do-
konale stačí pohledy na displeje.

 ZARYTÉ PŘÍBĚHY
Tvůrčí a zážitkový program k výstavě Jiří Kodym pro MŠ  
a I. stupeň ZŠ a zájmové skupiny
20. 4. – 5. 6. 2026
Program je zaměřen na tiché pozorování, vyprávění a hledá-
ní lidských stop v krajině. Děti se seznámí s tvorbou Jiřího 
Kodyma, v jehož dřevořezech budeme společně hledat pří-
běhy o domově, bezpečí a cestách, které nás vedou světem. 
Součástí programu je výtvarná dílna, která propojuje příro-
du s tiskem. Děti si vyzkouší kresbu na netradiční přírod-
ní materiály (kůru, dřevo) a experimentální techniku tisku 
z výšky. Program zároveň podporuje úctu k řemeslu.
Délka programu: MŠ: 45–60 minut (hravé objevování struk-
tur a jednoduchý otisk z výšky). I. stupeň ZŠ: 60–90 minut 
(příběh v grafice, tvorba vlastní matrice a tisk)

 PŘEMÍRA MATERIÁLU
Tvůrčí a zážitkový program k výstavě Přemysl Procházka pro 
II. stupeň ZŠ a zájmové skupiny
20. 4. – 5. 6. 2026
Může být obrazem prach z cesty nebo rezavý hřebík? Pro-
gram k výstavě Přemysla Procházky zkoumá, jak umělec 
propojuje klasickou malbu s reálnými materiály. Společně 
v bezprostředním okolí galerie vyhledáme struktury a ma-
teriály, které se následně stanou součástí naší vlastní tvorby. 
Program propojuje vnímání detailu a experimentální práci 
s texturou a hmatem. Délka programu: 60–90 minut.

 ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU / SVĚTÝLKO 
(Francie, 24 min / Francie 15 min)
Každé pondělí do 5. 6. 
GVUN KINO pro školy – Projekce filmu s edukačním přesa-
hem a pracovními listy pro II. stupeň ZŠ
GVUN Jízdárna
Výběr z projektu CinEd představuje oceňované snímky ev-
ropské kinematografie, které se zaměřují na svět dětství, do-
spívání a subjektivní vnímání reality. Zatímco snímek Svě-
týlko nabízí meditativní pohled na vnímání detailu, barev 

a světla, film Začátek školního roku nás zavede do party dětí 
v ulicích přístavního města, kde se hraje o odvahu, přátel-
ství i odpovědnost. Obě projekce hravým způsobem doplňu-
jí výstavy v galerii a ukazují, jak silně na nás mohou působit 
příběhy vyprávěné obrazem. Projekt je realizován za finanč-
ní podpory Ministerstva kultury České republiky a Kreativ-
ní Evropy. Délka programu: 60–90 minut

 NEDĚLNÍ VÝTVARNÁ DÍLNA PRO RODIČE A DĚTI 
– HNÍZDĚNÍ
19. 4. od 15.00 GVUN Jízdárna
Přijďte si s dětmi vyzkoušet kouzlo barevného soutisku in-
spirovaného světem krajiny a rodinného bezpečí. Společ-
ně vytvoříme originální grafické listy, ve kterých budeme 
vrstvu po vrstvě budovat obraz hnízda či společné cesty. 
Program je koncipován jako společná tvůrčí práce dospě-
lého a dítěte, při které si vzájemně pomáháte s přípravou 
matric i samotným tiskem. Určeno pro dospěláky s dětmi  
od 5 let. Mladší sourozenci jsou také vítáni, mohou se zapojit 
podle svých možností a chuti. Doporučujeme pracovní oděv.
Registrace všech programů na  adrese: ansorge@gvun.cz 
nebo telefonicky 606 647 216, 491 423 245.
22. 4. od 17 hodin

 BESEDA S ANTONÍNEM KŘÍŽEM GVUN Jízdárna
Vzpomínky na výtvarníka Jiřího Kodyma v rámci doprovod-
ného programu k výstavě. Antonín Kříž se zaměří na osob-
nost, tvorbu a čas strávený s autorem formou vyprávění 
a promítání dobových fotografií z vlastního archivu. 

 VŠEMI SMYSLY
Příměstský výtvarný tábor GVUN 
Termín: 20. – 24. 7. 2026
Pro děti ve věku 6–15 let (školou povinné). Cena: 1.700 Kč.
Oblíbený příměstský výtvarný tábor v prostředí zámecké-
ho areálu nabídne týden plný tvořivého objevování a smys-
lových zážitků. Celotáborové téma vychází z lidských smy-
slů – zraku, sluchu, hmatu, čichu a chuti – které se stanou 
výchozím bodem pro naši vlastní tvorbu. Každý den se za-
měříme na jeden smysl a budeme jej objevovat prostřednic-
tvím výtvarných experimentů a práce s různými materiály. 
Propojíme obraz, zvuk, strukturu i vůni a budeme pracovat 
s tím, co vidíme, slyšíme, čeho se dotýkáme, co můžeme cí-
tit i ochutnat. Smyslové vnímání nám pomůže rozvíjet fan-
tazii, citlivost a schopnost vyjadřovat vlastní prožitky. Sou-
částí programu je také tematický výlet a každodenní pobyt 
venku. Tábor je určen dětem, které mají chuť objevovat nové 
cesty k umění. Vedoucí: Bc. Helena Müllerová, Mgr. Veroni-
ka Ansorge více informací na www.gvun.cz, info@gvun.cz, 
mullerova@gvun.cz

Galerie výtvarného umění v Náchodě
GVUN Malá, Náchod, Plhovská 862, tel. 491 423 245.
Otevřeno v době konání programu a po předchozí telefonic-
ké domluvě. 

 IVARS GRAVLEJS A KATERYNA BERLOVA 
– DIRTY ROMANTICS
Pojďme si sednout a promluvit si o tom / Let's sit and talk 
about it 
7. 3. – 12. 4. 2026
Kurátor: Lexa Peroutka. 
Umělecká dvojice, která si říká Dirty Romantics. Rádi se baví 
a objevují svět společně. Toto umělecké duo čerpá inspira-
ci z chyb a zaměřuje se na estetizaci destruktivních jevů. 

 PETR PHILIPPOV
25. 4. – 7. 6. 2026
Kurátorka: Jana Mareth
Vernisáž: 24. 4. v 17 hodin
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Fotbal

HázenáPROGRAM NA KUŽELNĚ SKK PRIMÁTOR
1. kuželkářská liga žen: (hrací den – sobota)
 18. 4. 2026 10.00 SKK Primátor Náchod A – SKK Rokycany
1. kuželkářská liga mužů: (hrací den – sobota)
 18. 4.2026 14.00 TJ Červený Kostelec – KK Zábřeh
2. kuželkářská liga mužů: (hrací den – sobota)
 11. 4. 2026 14.00 SKK Primátor Náchod A – KK Kosmonosy
Východočeská divize: (hrací den – pátek)
 2. 4. 2026 19.30 SKK Primátor Náchod B – KK Vysoké Mýto A
Východočeský přebor: (hrací den – pátek)
 2. 4. 2026 17.00 SKK Primátor Náchod C – KK Josefov A
17. ročník turnaje neregistrovaných dvojic „Memoriál Františka Majera“
I letos Vás srdečně zveme na tuto oblíbenou soutěž dvojic. Kvalifi kace probíhá od 
30.03.2026 do 17.04.2026. Finálový turnaj se uskuteční v sobotu 25. dubna 2026 
od 10 hodin. Přihlášky je možné podat buď přímo na kuželně, případně mailem na ad-
rese brothanek.ivan@gmail.com. Rozpis, hrací dny i průběžné výsledky naleznete tra-
dičně na www.skk.nachod.net. Těšíme se na Vás na kuželně. 

Jaro už pomalu začíná přebírat vládu 
od paní zimy a naši malí cyklisté už ne-
trpělivě vyhlížejí, kdy budou moci vyjet 
na kole do terénu. Po celou zimu ponděl-
ní i úterní tréninky probíhaly v tělocvič-
nách. Děti se věnovaly všeobecné pří-
pravě. Trénovaly rozvoj obratnosti, 
rovnováhu, dynamiku, koordinaci, re-
akční cviky s míčky a různé opičí dráhy. 
Děti do všeho šly s neskutečnou dravostí 
a energií, motivovaly se s kamarády na-
vzájem, kdo daný cvik lépe zvládne. Ka-
marádství a férová soutěživost jsou hod-
notami, které u dětí rozvíjíme. Dvakrát se 
nám povedlo uspořádat pro zájemce i tré-
nink na upravených tratích na Dobrošově 
na běžkách. Opět to byly tréninky plné 
energie a dětského smíchu.

Podporujeme děti i v dalším sportová-
ní. Někteří využili příležitosti a celkem 
slušných sněhových podmínek a jezdi-
li pravidelně na sjezdovky. Dva naši zá-
vodníci si vyzkoušeli závody na běžkách 
na krajských závodech v Machově, Trut-
nově, Jamrozowa Polana a Vrchlabí. Celou 

Cyklokroužek Náchod zimu probíhal seriál běhů Zimní běžec-
ká liga, kde jsme měli v dětských kate-
goriích početné zastoupení na všech zá-
vodech. Zkrátka závodníci Wikov TOTR 
Cycling teamu jsou vidět celoročně. Nyní 
se jim postupně plní kalendář pro jaro, 
léto i podzim. Opět se rozjedou velké cyk-
listické seriály, ale i ty menší závody zde 
v okolí. Každý si může vybrat dle svého 
uvážení, dohodnout se s kamarády a vy-
razit za společně stráveným časem do pří-
rody za poznáním a za zážitky. 

Cílem však není jen vychovávat závod-
níky, ale především zdravé, sebevědo-
mé a silné osobnosti, které uspějí nejen 
na kole, ale i v životě. Klíčem je všestran-
ný rozvoj. Pro ty, kteří touží po závodě-
ní, se otevírají dveře do světa dětských 
závodů, ale výkon pro nás znamená víc 
než samotný výsledek. Výsledek je jen čís-
lo ovlivněné okolnostmi. Skutečná hodno-
ta je v individuálním růstu, v posouvání 
hranic a v naplňování osobního potenci-
álu.

Chcete se přidat k této prima partě? 
Baví vás kolo a sport? Tak se neváhej 
ozvat na telefon 606 70 9215.

 11. 4. 2026
1. liga – mladší dorostenci
14:00 TJ Náchod – Jihočeši ČB – Třeboň
2. liga Čechy – ženy
16.00 TJ Náchod – TJ Astra
2. liga SZČ – muži
18.00 TJ Náchod – TJ Kobylisy

 25. 4. 2026
1. liga – mladší dorostenci
10.30 TJ Náchod – SKKP Handball Brno
2. liga Čechy – ženy
13.00 TJ Náchod – Házená Rokycany
2. liga SZČ – muži
15.30 TJ Náchod – Lokomotiva Louny

 Pátek 3. 4. – 2. liga žáků U15+U14 
v 10.00 a ve 12.00 hod.: 
FK Náchod – Xaverov Horní Počernice

 Neděle 5. 4. – 3. liga dorostů U19+U17 
v 10.00 a ve 12.15 hod.: 
FK Náchod – Kolín

 Sobota 11. 4. – 4. liga mužů 
v 16.30 hod.: FK Náchod – Svitavy

 Neděle 12. 4. – 7. liga mužů v 16:30 hod.: 
FK Náchod „B“ – Malšovice
12. 4. – 2. liga žáků U15+U14 
v 10.00 a ve 12.00 hod.: 
FK Náchod + Liberec „B“

 Neděle 19. 4. – 3. liga dorostů U19+U17 
v 10.00 a ve 12.15 hod.: 
FK Náchod – Liberec „B“

 Sobota 25. 4. – 4. liga mužů v 17.00 hod.: 
FK Náchod – Trutnov

 Neděle 26. 4. – 7. liga mužů v 17.00 hod.: 
FK Náchod „B“ – Teplice nad Metují
Utkání se hrají na stadionu v Bělovsi. Občer-
stvení zajištěno.

 

 

 

 

 

DUBEN 2026 
Velikonoční bruslení 
Čtvrtek 02.04.  14:00–16:00  
Pátek  03.04.  14:00–16:00
Neděle 05.04.  14:00–16:00
 
Sobota 11.04.  14:00–16:00
Neděle 12.04.  14:00–16:00
Sobota 18.04.  14:00–16:00
Neděle 19.04.  14:00–16:00
 
 

 
 

KALENDÁŘ AKCÍ DUBEN 2026
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MUZEUM NÁCHODSKA
Akce a výstavy

 Opevnění v průběhu věků 
Kdy: od 4. dubna do 31. října 2026
Kde: Pevnost Dobrošov (Návštěvnické centrum)
Vernisáž výstavy proběhne 4. dubna 2026
V sezóně 2026 bude v prostorách návštěvnického centra Pev-
nosti Dobrošov k vidění modelářská výstava „Opevnění v průbě-
hu věků“. Prohlédnout si můžete několik desítek modelů, repre-
zentujících fortifikační stavby napříč staletími. Součástí výstavy 
bude návštěvnické hlasování o nejlepší model s vyhodnocením 
na konci října 2026.
Vernisáž výstavy se uskuteční 4. dubna a během ní bude probí-
hat workshop s ukázkami modelářské práce. Budete moci pro-
fesionálům takříkajíc „nahlédnout přes rameno“, zeptat se jich 
na jejich zkušenosti a poodhalit tajemství tohoto zajímavého 
koníčku.
V případě hezkého počasí proběhne také v sobotu 4. dubna v ex-
teriéru tvrze Dobrošov dynamická ukázka RC modelů tanků 
v měřítku 1:6.

 Velikonoce na Pevnosti Dobrošov 
Kdy: 4. dubna 2026 od 10 do 14 hodin
Kde: Pevnost Dobrošov (Návštěvnické centrum)
Přijďte si s dětmi vyrobit jednoduchou jarní dekoraci. Tvořivá díl-
na pro nejmenší se uskuteční 4. dubna v návštěvnickém centru 
Pevnosti Dobrošov od 10 do 14 hodin. Veškerý materiál ke tvoře-
ní bude připraven. Účast na dílničce je v rámci vstupného na pro-
hlídkové okruhy.

 Vysidlování a osidlování Broumovska 
na příkladu obce Křinice 
Kdy: 29. dubna 2026 od 17 hodin
Kde: Stará radnice, Náchod
Přednášející: Tomáš Pechánek
Vstupné: Zdarma
V rámci cyklu muzejních sedánků vás zveme na přednášku To-
máše Pechánka nazvanou Vysidlování a osidlování Broumov-
ska na příkladu obce Křinice. Přednáška se bude věnovat proce-
su proměny obyvatelstva v Křinicích na Broumovsku po druhé 
světové válce.

 Výstava fotografií Tomáše Šrejbera
Kdy: od 3. dubna do 10. května 2026
Kde: Výstavní síň Muzea Náchodska, Náchod
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 2. dubna 2026.
Výstava představí tvorbu fotografa Tomáše Šrejbera, který za-
chycuje tichá a klidná místa (nejen) v naší regionální krajině. 
Jeho fotografie nabízejí divákům prostor k zastavení v dnešní 
uspěchané době a zvou k vnímání krásy našeho okolí všemi smy-
sly.

Pobočky muzea
Broučkův dům na Masarykově náměstí a Výstavní síň na rohu 
Tyršovy a Zámecké ulice v Náchodě otevírají v dubnu své dve-
ře veřejnosti. Navštívit je můžete od čtvrtka do neděle, vždy 
od 10.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00. Ve Výstavní síni se navíc 
můžete těšit na výstavu fotografií Tomáše Šrejbera, která bude 
přístupná od pátku 3. dubna. Organizované skupiny si mohou 
prohlídku i nadále objednat na tel. čísle 491 423 248 nebo e-mai-
lu meisnerova@muzeumnachodska.cz.

Pevnost Dobrošov po zimní přestávce zahajuje sezónu o veliko-
nočních prázdninách, ve čtvrtek 2. dubna. Po celý duben bude 
možné navštívit srub Můstek, srub Zelený, podzemní chodby 

mezi těmito objekty a návštěvnické centrum, a to vždy od čtvrt-
ka do neděle od 10.00 do 17.00. Srub Jeřáb bude výjimečně pří-
stupný na Velký pátek 3. dubna od 10.00 do 17.00. Poslední pro-
hlídka se koná hodinu před koncem otevírací doby. Vstupenky 
na jednotlivé prohlídky je možné zakoupit cca 14 dní předem on-
line na www.pevnost-dobrosov.cz/vstupenky.

Podrobnosti k jednotlivým akcím a výstavám naleznete na www.
muzeumnachodska.cz a www.pevnost-dobrosov.cz.

Jihočeská legenda míří do Náchoda
Srdečně vás zveme na jedinečný koncert folkové legendy, jejíž 

písně doslova zlidověly. Nezmaři nedávno oslavili 45 let své hu-
dební kariéry, během které natočili 13 alb a DVD Nezmaři 30 let. 
Jejich typický vícehlasý zpěv uhranul mnoha generacím a pís-
ně jako Ráno bylo stejný, Bodláky ve vlasech nebo Písek nemo-
hou chybět ve zpěvnících, ani u táborových ohňů. Přijďte se za-
poslouchat do známých i novějších písní Nezmarů a pobavit se 
s touto sympatickou čtveřicí muzikantů, kteří rozdávají radost 
svou hudbou a laskavým humorem.
úterý 14. dubna od 19.00, Divadlo Dr. Josefa Čížka, Náchod
předprodej na webu divadla a v Informačním centru Náchod, tel. 
778 411 680

Co mají společného technologie, heroin, 
umělá inteligence a řez stromů?

Zveme vás na přednášku s projekcí přední české adiktoložky 
MUDr. Rut Vodičkové. Poutavě vás provede problematikou růz-
ných druhů závislostí a jejich vlivu na náš mozek.

Má za sebou bohatou praxi ve Velké Británii v oblasti geria-
trie a v Izraeli spoluzaložila a vedla rehabilitační centrum pro 
závislé ženy. 

Získáte nové poznatky, pochopíte, co se skrývá za závislost-
mi, a zjistíte, jak s nimi pracovat. Odkud se bere deprese, nuda, 
obezita, prokrastinace? Proč se dnes tolik mluví o síle i nebez-
pečí technologií, sítí, umělé inteligence apod. 

Budeme se věnovat tématu "Chci pro své dítě to nejlepší. Jak 
mu pomoci v dnešní době?“ Co dnes potřebují děti nejvíc ze vše-
ho? Jak jim ve snaze ulevit zároveň nezničit život? V čem je dnes 
„jiná doba“? 
čtvrtek 23. dubna od 18.00, Spolkový dům Náchod
předprodej vstupenek na SMS TICKET (QR kód) a v Knihkupectví Ho-
rová, vstupné 150 Kč

K BAND se vrací na místo činu
Gospel – bluegrassová kapela K BAND zve opět po roce na svůj 

koncert v Hostinci U Nováků na Lipí. Čtyři sympaťáci z Východ-
ních Čech, vám zahrají to nejlepší z českého bluegrassu. Uslyší-
te písničky, které doslova zlidověly, jako Jižní kříž (Jan Nedvěd), 
První půjdu dál (Petr Kůs) nebo Na Španělských schodech (Robert 
Křesťan) a další. To vše stylově na jeden mikrofon jako za starých 
časů. Těšit se můžete i na výtečnou domácí kuchyni.
sobota 25. dubna od 19.00, Hostinec U Nováků, Lipí
rezervace na tel. 739 698 148
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oblast: Náchod, Broumov, Jaroměř

AKCE PRO VEŘEJNOST
 Sobota 11. dubna 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Dne 11. dubna se v Bartoňově vile (Déčko) 
uskuteční Den otevřených dveří. Srdeč-
ně vás zveme k návštěvě našich prostor 
v rámci komentovaných prohlídek, kte-
ré proběhnou v časech 9.00, 10.30 a 12.00 
hodin. Sraz účastníků je vždy na recepci 
Déčka. Těšit se můžete na řadu zajímavos-
tí, k vidění bude mimo jiné také původní 
zrestaurovaný historický lustr. Budeme 
rádi, když přijdete nahlédnout do naše-
ho zázemí a dozvíte se více o naší činnos-
ti. Rezervace prohlídky je nutná. Provést 
ji můžete osobně v informačním centru 
nebo telefonicky na čísle +420 778 411 
680.

 sobota 25. dubna 
ČARODĚJNICKÉ FIMO PRO HOLKY
tematická tvořivá dílna pro šikovné hol-
ky od 7 do 12 let, program od 9 do 13 ho-
din, cena 250 Kč, s sebou pracovní oděv 
a přezůvky, pití, přihlášky na webu Déčka 
nejpozději do 18.4., informace Bc. Tereza 
Išová, tereza.isova@deckonachod.cz, tel. 
774 223 296.

 čtvrtek 23. 4. EKO PROCHÁZKA
ukliďte s námi kus přírody v našem měs-
tě, pytle a rukavice jsou zajištěny, sraz 
v 16:30 v podloubí Déčka, informace Mgr. 
Jitka Ničová, jitka@deckonachod.cz, tel. 
770 168 078.
Poděkování paní Weissové
Rádi bychom poděkovali paní Weissové, 
která nám do Déčka přinesla původní lus-

tr z Bartoňovy vily. Tento jedinečný kou-
sek v sobě nese kus historie a jsme moc 
rádi, že se mohl vrátit právě tam, kam pa-
tří. O to cennější pro nás je, že jde o jedi-
ný dochovaný kus původního mobiliáře, 
který dnes v Bartoňově vile máme. Je pro 
nás nejen krásným doplňkem prostoru, 
ale také milou a vzácnou připomínkou mi-
nulosti místa, které má pro Náchod velký 
význam. Děkujeme za toto krásné gesto 
i za ochotu podělit se o tak cennou věc. Vě-
říme, že lustr bude dělat radost ještě mno-
ha dětem i návštěvníkům Déčka.

Pobytové tábory léto 2026
Ještě stále máme několik volných míst na 
našich pobytových táborech. Veškeré bliž-
ší informace a přihlášky najdete na webo-
vých stránkách www.deckonachod.cz/ta-
bory. Neváhejte a přihlaste se včas!

Podrobnější informace ke všem akcím a mož-
nost přihlášení najdete na www.decko-na-
chod.cz.

Stomatologická pohotovost
sobota, neděle, 
státní svátky 8.00–12.00 hod.

Stomatologická pohotovost

Lékárenská 
pohotovostní služ ba 

DR. MAX
Polská 397 (Kaufl and), Náchod
denně 8–20 hodin

DUBEN
PROGRAM

www.decko–nachod.cz

 3.–4. 4.  MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665,  
  Náchod Tel.: 491 428 885
  MUDr. Petr Juran (MUDr. Blanka Filipová) Komenského 10
  Nové Město n. Metují Tel.: 491 472 721
 5.–6. 4. MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. 
  (MDDr. Helena Kukrálová) Běloveská 123
  Náchod Tel.: 703 600 915
  Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Radmila Sedláčková, MSc.)
  Kostelecká 1204
  Náchod Tel.: 491 426 926
 11.–12. 4. P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík) Kamenice 113  
   (Pasáž Magnum), Náchod Tel.: 724 086 199
  MUDr. Petr Juran Komenského 10
  Nové Město n. Metují Tel.: 491 472 721
 18.–19. 4. MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická s.r.o. 
  (MDDr. Marcela Špačková) Běloveská 123
  Náchod Tel.: 703 600 915
  Šnajd.Dr Stomatologie s.r.o. (MDDr. Kateřina Salašová)
  Náchodská 548, Velké Poříčí Tel.: 777 905 047
 25.–26. 4. Zubní praxe s.r.o. (MUDr. Radka Prouzová) Jugoslávská 33
  Náchod Tel.: 602 234 217
  Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý) Rokelská 123
  Nový Hrádek Tel.: 495 217 195

PROVOZNÍ DOBA
PRAMENÍKŮ

Prameník Jakub v areálu Velkých lázní
pramen Ida

Celoročně: 8:00–21:00

Prameník v areálu Malých lázní
pramen Jan

Zimní provoz: 9:00–18:00
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Církve v Náchodě
Církev československá husitská
Husův sbor, Raisova 806, 547 01 Náchod, farář ThDr. Stanislav 
Švarc, Th.D. kontakt mobil. 420 776 736 885 e-mail. stanislav.
svarc@volny.cz. Úřední hodiny středa 15–17 hod. Mimo úřed-
ní hodiny lze využít čísla mobilního telefonu faráře Stanislava 
Švarce nebo mobilního telefonu předsedkyně RS Ivony Čadové 
420 604 929 825. Kolumbárium otevřeno denně 9–17 hodin. Pra-
videlné bohoslužby se konají v neděli 8.15 hod. Místo bohoslu-
žeb Farského síň CČSH, vchod Raisova ul., Náchod.

Římskokatolická farnost – děkanství Náchod
děkanství Náchod, Masarykovo náměstí 75, 547 01 Náchod. 
Kontakty. kancelář 491 428 355, děkan P. Mgr. Zdeněk Kubeš 
737 383 752, výpomocný duchovní P. Václav Hejčl 776 283 073, 
www.nachod.farnost.cz, e-mail.: farnost.nachod@tiscali.cz. 
Úřední hodiny. pondělí 15.00–17.00, středa 9.00–11.00, čtvrtek 
9.00–11.00 a 15.00–17.00, pátek 9.00–11.00, v jinou dobu po před-
chozí domluvě. Bohoslužby v kostele sv. Vavřince. pondělí 7.00, 
úterý 18.00, středa 16.00, čtvrtek 7.00, pátek 18.00, sobota 7.30 
a v 18.00 s nedělní platností, neděle 7.30, 9.00 a 18.00 v koste-
le sv. Vavřince a v 10.15 Mše svatá pro děti v kostele sv. Michae-
la. Přistoupit ke svátosti smíření je možné půl hodinu přede mší 
svatou a v pátek hodinu přede mší svatou.
Obřady Tridua zahájíme mší svatou na Zelený čtvrtek 2. 4. 
v 18.00 v kostele sv. Vavřince. Velkopáteční obřady 3. 4. začínají 
v 16.00 a jsou spojeny s uctíváním kříže. Vigilie na Bílou sobotu 
4. 4. začne v 19.00. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně připadá na ne-
děli 5. 4. a je spojena s žehnáním velikonočních pokrmů. Srdečně 
zveme na velikonoční bohoslužby.                 P. Zdeněk Kubeš, děkan

Českobratrská církev evangelická
Sídlo sboru a sborový dům. Purkyňova 535; Kostel v Provodo-
vě-Šonově (ve Václavicích) adresa. Šonov 95; farář Mgr. M. Bár-
ta, mobil. 604 892 182, e-mail: nachod-sonov@evangnet.cz. Osobní 
i duchovní rozhovory, konzultace a návštěvy faráře kdykoliv 
po tel. domluvě. Bohoslužby neděle od 10 h v Náchodě. Sledujte 
http.//www.nachod.sonov-evangnet.cz a facebook. Evangelíci při Roz-
koši. Na webu uveřejňujeme nedělní zamyšlení. Biblická čajovna se 
koná každý čtvrtek od 17.00. Další akce, které se konají nepravidel-
ně, jsou k dohledání na našich webových stránkách. Na všechny 
akce srdečně zveme. Nechceme být uzavřenou společností! 

Církev Nový Život 
Náchod, Raisova 253 (za okresním soudem), tel. 605 450 384, 
www.novyzivot.cz. Bohoslužby každou neděli v 9.30 hod.
Církev bratrská
Purkyňova 584, vikář Pavel Lukavský, tel. 777 229 176, e-mail: 
nachod@cb.cz. Kazatel senior Jiří Hofman, tel. 605 973 056. Bo-
hoslužby v neděli v 9.30, Rozhovory nad Biblí ve středu od 18.30.
Úplný program setkávání dětí, studentů, rodin a seniorů najde-
te na www.cb.cz/nachod.

Církev adventistů sedmého dne
Tyrš ova 207, Náchod, budova Sokola – 2. patro. Kazatel Ing. To-
máš Ondráček B.Th., tel. 776 044 756, e-mail: tomas.ondracek@casd.
cz. Bohosluž by v sobotu od 9.30 hodin (vyjma poslední  soboty ve 
čtvrtletí).

Senior klub „Harmonie 2“

Sdružení zdravotně postižených
www.szdp–nachod.cz

 čtvrtek 16. 4. od 14 h. „NEPÁL“ – promítání připravil a o své 
cestě bud vyprávět p. Zdeněk Kudrnáč

 pátek 17. 4. od 20 h. „Tančírna ve Spolkovém domě“, k tanci 
hraje p. Novotný. Občerstvení sebou a také vhodnou obuv

 středa 22. 4. od 13 h. „Kosmetika MARY KAY“ – přípravky a je-
jich užití, ukázky líčení – své zkušenosti předá Ing. D. Němčáko-
vá, od 15 h. bude čas věnován základní péči o zralou pleť a tělo, 
přednáška a konzultace je zdarma – rezervace na tel.777 826 623 
u p. Aleny Polákové; 

 čtvrtek 23. 3. od 14 h. „Krásy Tianmen Mountain-Čína“, při-
pravený fi lm p. O. Machem je z procházky pohořím, kde byl na-
táčen Avatar. Velmi zajímavé promítání, stojí za podívání.
Na programy zveme všechny příznivce klubovny seniorů i nečleny 
našeho spolku. Na vaše návštěvy se těší členové výboru Senior klubu 
/SK/, Náchod, Rybářská 1819.

Informace k zájezdům:
Jarní zájezd připravený na 11. 4. bude zřejmě zrušen pro malý po-
čet přihlášených. Účastníci se včas dozví, kdy bude záloha vráce-
na. Doplatek na pobyt v hotelu Branica od 27. 4. do 2. 5. (6.850 Kč) 
bude vybírán v Harmonii 2 v PO 13. a 16. dubna po programu 
(15.30–16.00)!!! Jen po dohodě bude možná platba na účet (volat 
na tel. 775 242 562).
Záloha na letní pobytový zájezd na Lipno (30. 8.–4. 9. (1.000 Kč) 
bude vybírán v Harmonii 2 v PO 20. a ČT 23. dubna po progra-
mu od 15.30 h., po dohodě na tel. 777 826 623 bude možné za-
platit na b.ú.                             Za výbor SK, Náchod Anna Poláková

Sdružení zdravotně postižených Náchod, z.s.
pořádá dne 1. 4. 2026 od 14.30 hodin 

ve Spolkovém domě v Náchodě
Besedu se spisovatelkou Hanou Hindrákovou na téma: 

MŮJ AFRICKÝ PŘÍBĚH
Po besedě můžete využít možnosti zakoupení knih s podpisem 
autorky a originálních afrických šperků z Nairobi. 
Uvítáme širokou veřejnost. Vstup volný i pro nečleny sdružení.

Na měsíc květen připravujeme Májové posezení v Kempu Bělo-
ves.

Těšíme se na setkání, vážíme si vašeho zájmu o dění v našem 
městě i zájmu organizací o spolupráci s naším Sdružením.

Za výbor SZdP Náchod, z.s. předsedkyně  Klikarová  Ivana. 

Spolkový dům, Hurdálkova 2171, Náchod
PO–NE 8:00–17:00

EXPOZICE OTEVŘENY!

LETZEL
JAN

ŠKVORECKÝ
JOSEF

JIŘÍ STANISLAV
GUTH–JARKOVSKÝ

LETLETZELZELLETZELLETLETZELLET
JANJAN
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Pro aktuální informace sledujte naše stránky www.mknachod.cz nebo www.facebook.com/knihovnanachod.

Městská knihovna Náchod informuje v dubnu 2026

Fotografi e pořídila redakce, autoři článků a archiv. Titulní foto: Martin Hurdálek. Grafi  cká úprava CREOPRESS. Číslo 4/2026 vychází 1. 4. 2026. Náklad 5000 ks. Distribuce zdarma. Registrace: MK ČR E 11975. Za změny v pro-
gramech zodpovídají pořadatelé jednotlivých akcí a pořadů. Příspěvky jsou vítány, nevyžádané se nevracejí. Neoznačené a nepodepsané příspěvky pořídila redakce. Adresa časopisu: NZ, Městský úřad v Náchodě, Masarykovo 
náměstí 40, 547 01, tel./fax: 491 405 255, e-mail: zpravodaj@mestonachod.cz. Uzávěrka tohoto čísla byla 16. 3. 2026. Uzávěrka květnového čísla bude 17. 4. 2026. Prosíme o respektování data uzávěrky. Děkujeme.

Rozvoz knih
V úterý 7. dubna se v dopoledních hodinách uskuteční rozvoz 
knih nemocným nebo starším občanům.

Výstavy
Studovna
JAKUB MALOŠEK: MAKROSVĚT
Do 3. dubna. Výstava představí soubor makrofotografi í hmy-
zu zachycujících detaily jeho tělesné stavby, povrchů i výrazů. 

JAROSLAVA PAVLOVÁ: OLEJOMALBY
7. dubna – 22. května. Regionální umělkyně se malování zača-
la věnovat až v důchodu a postupně si osvojila různé techniky 
kresby i malby – od akvarelu po olej. Ve své tvorbě dává před-
nost výraznějším barvám a v poslední době se soustředí přede-
vším na motiv člověka. Výstavu zahájíme vernisáží ve středu 
8. dubna v 17.00 hodin.

Digitální pohotovost
Digitální pohotovost je určena všem, kdo si neví rady s moderní-
mi technologiemi. S telefonem, tabletem nebo notebookem vám 
studenti Střední zdravotnické školy Náchod – Evangelické aka-
demie pomohou každou středu, vždy od 14.30 do 17.00 hodin 
ve studovně. Zdarma a bez nutnosti objednání. 

Muzikoterapie pro dospělé
Až do 23. dubna se budeme každý čtvrtek od 10.00 do 11.30 ho-
din scházet ve studovně, kde si s Mgr. Pavlínou Prudilovou za-
zpíváme lidové a populární písně. Vstupné na každé setkání je 
50 Kč.

Malé večerní čtení 
Na středu 1. dubna pro vás od 17.30 hodin chystáme v odděle-
ní pro dospělé tradiční veřejné čtení. Přijďte si navzájem předčí-
tat z oblíbených knih, nebo se jen zaposlouchat a sbírat čtenář-
ské tipy v pohodové atmosféře. Vstup je zdarma a bez nutnosti 
rezervace.

Gantulga Ganjuur: Vítězný dech
Ve středu 8. dubna proběhne od 17.00 hodin ve studovně před-
náška, která představí prastaré dechové učení vycházející z tra-
dic Tibetu, Mongolska a Indie. Zkušená lektorka Gantulga Gan-
juur se zaměří na význam vědomé práce s dechem a na to, jak 
může ovlivnit naše zdraví, psychickou pohodu i každodenní pro-
žívání. Účastníci se seznámí se základy tradičních dechových 
technik a dozvědí se, jak dech působí na tělo, emoce i vnitřní 
energii. Jednoduchá praktická cvičení si budou moci vyzkoušet 
a případně je zařadit do běžného života. Vstupné dobrovolné.

Ráchel Skleničková a Monika Váňová: autorské pásmo
Ve čtvrtek 9. dubna pořádáme od 17.00 hodin ve studovně au-
torské pásmo nevidomé pianistky, zpěvačky a skladatelky Ráchel 
Skleničkové, která vystoupí společně s inspirátorkou a průvod-
kyní vnitřním světem Monikou Váňovou. Program propojí poe-
zii, písně i vyprávění a nabídne tak setkání s hudbou i mluve-
ným slovem. Vstupné dobrovolné.

Komiksové workshopy 
Máte doma malého kreslíře nebo milovníka komiksů? Přijďte 
si vyzkoušet, jak vzniká komiksový příběh – od prvního nápa-
du až po fi nální obrázek! Workshopy s ilustrátorem Vojtěchem 
Polákem budou probíhat v sobotu 11. dubna a 16. května vždy 
od 9.00 do 12.00 hodin. Jsou určeny dětem od 9 let a vstup na ně 
je zdarma. Z důvodu omezené kapacity doporučujeme rezerva-
ci místa v oddělení pro děti, na telefonu 491 423 338 nebo na 
e-mailu detske@mknachod.cz

Pročtená dílnička
V pátek 24. dubna pořádáme pro děti ve věku 6–10 let další díl-
ničku, která proběhne od 14.30 do 16.00 hodin v oddělení pro 
děti. Na společné čtení naváže tvořivá část, při níž si účastníci 
vyrobí českou vlajku pro správné hokejové fanoušky. Program 
probíhá bez doprovodu rodičů, příspěvek na materiál činí 20 Kč. 
Prosíme o přihlášení v dětském oddělení nebo na detske@mkna-
chod.cz

Bookstar – S knížkou do života
Termíny dubnového programu plného čtení, vyrábění a dalších 
zábavných aktivit pro nejmenší naleznete na webu a facebooku 
knihovny. Zájemce prosíme o přihlášení na e-mail novakova@
mknachod.cz.

Náchodská univerzita volného času 
 13. dubna – PhDr. Jakub Szántó

Izraelsko-palestinský konfl ikt
POZOR: Od 17.00 ve Spolkovém domě, jednorázové vstupné 70 Kč

  27. dubna – PaedDr. Dana Ludvíčková
Můj život s taktovkou
Od 15.00 ve studovně, jednorázové vstupné 70 Kč

Příběhy regionu Náchod
20. dubna – Ing. Pavel Novák
Historie pivovarnictví a piva Primátor
Od 15.00 ve studovně, jednorázové vstupné 70 Kč

Příměstské tábory pro děti
Na léto 2026 připravujeme dva příměstské tábory, na které se 
můžete přihlásit už nyní v oddělení pro děti nebo na e-mailu det-
ske@mknachod.cz.
Cestovatelé bez kufru (13. – 17. července 2026) 
Děti ve věku od 8 do 15 let, které láká objevování, poznávání no-
vých míst a společné výpravy, potěší knihovní tábor Cestovate-
lé bez kufru. Čeká nás týden plný her, příběhů i výletů; společně 
budeme poznávat zajímavá místa, setkávat se s inspirativními 
lidmi a sbírat zážitky. Cena: 1 500 Kč
Svět komiksu (20.–24. července 2026)
Hned následující týden se vydáme do úplně jiného světa. 
Na workshopy s ilustrátorem Vojtou Polákem navážeme další 
spoluprací v podobě tábora, který je ideální pro všechny kres-
líře, vypravěče i nadšené čtenáře komiksů ve věku od 9 do 14 
let. Cena: 2.000 Kč
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DUBEN

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!!! Vzhledem k uzávěrce NZ, sledujte, prosím, aktuální program kina. Aktualizovaný program najdete na www.kinonachod.cz nebo na plakátech kina na výlepových plochách.
DRAMA TADY VARY 2025/26 (8) – Cyklus 10 předpremiérových projekcí od září 2025 do června 2026
O dvou snoubencích, jejichž vztah projde týden před svatbou nečekanou zkouškou. Zdánlivě dokonalý pár je tak vystaven nečekanému dramatu a krizi… České titulky.
Vstupné 170 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Luigi a Mario jsou nejslavnější instalatéři v naší galaxii. Oprávněně. Legendární hrdinové ze slavných videoher se znovu vydávají na filmové plátno pod taktovkou studia Illumination (mj. série „Já, padouch“ 
nebo „Mimoni“). Nekonečná zábava plná humoru a bláznivých nápadů ve skvělém animáku, uváděném v českém znění. Vstupné 150 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

MATKA
Životopisné drama odehrávající se během jednoho týdne v roce 1948 v Kalkatě. Sleduje mladou Matku Terezu v přelomovém období jejího života. Odvážný a nekonvenční portrét Matky Terezy z Kalkaty, kterou 
ztvárnila švédská herečka Noomi Rapace. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Volné pokračování animované dobrodružné rodinné komedie. Filmový hit uvádíme v českém znění. Vstupné 2D verze 150 Kč, děti 130 Kč, přístupné bez omezení

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Copatotujezakomedii? Nejnovější filmový počin Martina Horského, autora divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii „Ženy v běhu“. Kolik bláznivých příběhů se může odehrát během jednoho 
krásného léta v jednom neobyčejném městě? „Čistokrevná komedie“ s opravdu zábavnou hereckou partou - Miroslavem Donutilem, Jiřím Lábusem, Pavlem Zedníčkem, Veronikou Freimanovou, Evou Leinwebe-
rovou, Markem Taclíkem, Martinem Pechlátem, Klárou Issovou, Štěpánem Kozubem, Petrem Uhlíkem, Annou Prášilovou Fialovou, Jenovéfou Bokovou, Simonou Lewandowskou, Petrem Buchtou, Václavem Kop-
tou, Zuzanou Norisovou, Michalem Suchánkem, Yvonne Stolařovou, Jaromírem Noskem, Denisou Nesvačilovou, Zdeňkem Godlou, Leošem Nohou, Pavlem Kikinčukem a Romanem Skamene.
Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU
Přeneste se do světa, kde obyčejný les skrývá neobyčejná tajemství a fantazie znovu ožívá. Adaptace legendární knižní série od Enid Blyton, jedné z nejmilovanějších autorek dětské literatury všech dob. Výsled-
kem je vizuálně podmanivé rodinné dobrodružství plné fantazie, které je jako stvořené pro kouzelný zážitek na velkém plátně. České znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
Veselá a dobrodružná pohádka o lásce, odvaze a hledání sebe sama, která se mj. v létě natáčela na náchodském zámku! Vstupné 150 Kč, děti 130 Kč, přístupné bez omezení

SPASITEL
Dva světy… Jedna nesplnitelná mise… Ryan Gosling v hlavní roli akčního dobrodružného sci-fi. Film od tvůrců úspěšné série Spider-Man. Uvádíme v českém znění. 
Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

ŽIVOT BRIANA
Kultovní komedie vyprávějící příběh Briana (Graham Chapman), který se narodil ve stejný den a na stejném místě jako Ježíš. Film Terryho Jonese nechává zazářit všechny členy skupiny Monty Python a přiná-
ší anarchistickou satiru mířenou jak na davovou psychózu a náboženský fanatismus, tak na hollywoodské zobrazování biblických námětů. České titulky. Vstupné 140 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

UCPANEJ SYSTÉM DIVADLO V KINĚ
Ucpanej systém se po třech letech od úspěšného přímého přenosu vrací do kin! Derniéra ikonického představení Dejvického divadla Ucpanej systém, která v roce 2023 dosáhla v přímém přenosu rekordní ná-
vštěvnosti přes 33 000 diváků, se vrací exkluzivně zpět do kina! Vstupné 350 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

KRVAVÁ NEVĚSTA: HRA ZAČÍNÁ
Už jsou tady! Po přežití smrtící noci u rodiny Le Domasových si Grace (Samara Weaving) myslela, že nejhorší má za sebou. Jenže temná minulost rodiny skrývá další tajemství a hra se rozehrává nanovo, na úpl-
ně nové úrovni. Thrillerová komedie, uváděná s českými titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

TAJNÝ AGENT
Nominace na Oscara, Zlatý glóbus a ocenění v Cannes korunují strhující herecký výkon Wagnera Moury (Narcos) v napínavém politickém thrilleru, který mísí znepokojivou atmosféru 70. let s nespoutaným bra-
zilským temperamentem a silným osobním příběhem otce bojujícího o rodinu i přežití. České titulky. Vstupné 140 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

ŠEPOT LESA
V srdci tichých lesů, kde se v ranní mlze ztrácí stopy rysů, medvědů a jelenů, se režisér Vincent  Munier – držitel Césara za nejlepší dokument roku 2022 a nominant festivalu v Cannes 2021–  vydává se svým ot-
cem a synem na cestu za dobrodružstvím. Vizuální báseň, která propojuje generace a zve nás, abychom znovu slyšeli, jak mluví les. České znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

MAVKA: PRAVDIVÁ LEGENDA
V srdci hlubokého lesa se jednou za čtyři roky probouzí temná magie. Z hlubin jezera vystupují svůdné, ale nemilosrdné bytosti, aby si odvedly lidské duše. Nadpozemsky krásná Mavka má jasné poslání – má 
šest dnů, aby svedla a zahubila člověka… Strhující romantická fantasy plná vášně, magie a vizuálně podmanivé atmosféry. Přináší naději, že láska dokáže zlomit i ta nejtemnější pouta… České znění.
Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

ŠAMPION
Mistrovství světa v krasobruslení v roce 1973 v Bratislavě bylo pro komunistické Československo událostí mimořádného významu. Dnes už víme, kdo tehdy zvítězil: Ondrej Nepela, fenomenální sportovec, je-
hož jméno bylo známé po celém světě… Film je intenzivním osobním dramatem mladého muže, který po letech reprezentování své vlasti touží po jediném – opustit zlatou klec socialistického Československa 
a účinkovat v populární revue Holiday on Ice. Hrají Adam Kubala, Jana Nagyová, Alexander Bárta, Martina Jindrová, Karel Dobrý, Cyril Dobrý, Miroslav Hanuš, Roman Luknár, Ela Lehotská, Peter Kočíš, Zuzana 
Stavná, Adela Dukátová, Tomáš Měcháček, Lukáš Jurko a další. Režie Jakub Červenka. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

NĚKDO TO RÁD V PLZNI
Copatotujezakomedii? Nejnovější filmový počin Martina Horského, autora divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii „Ženy v běhu“. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

JENÍČEK A MAŘENKA: STRÁŽCI KOUZEL
Animovaná pohádka o tom, jak to bylo s Jeníčkem a Mařenkou potom…! Největší padouši pohádkové říše třeste se, Jeníček a Mařenka jsou zpět! Jsou už trochu dospělí a pracují jako agenti v Tajné agentuře pro 
kontrolu magie, která dohlíží na pravidla pro kouzlení v pohádkovém světě. Animovaná rodinná komedie, uváděná v českém znění. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
Komedie o křtinách, které se rozhodně nevyvíjejí podle plánu… Hrají Eva Holubová, Jaroslav Dušek, Táňa Pauhofová, Jaroslav Plesl, Anna Polívková, David Švehlík, Simona Babčáková, Matěj Hádek, Tomáš Klus, 
Tomáš Měcháček a mnoho dalších hvězdných jmen. Režie Marta Ferencová. Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

2000 METRŮ DO ANDRIJIVKY DOKUMENT V KINĚ
Každý metr má svou cenu… V čase míru jsou dva kilometry bezvýznamnou vzdáleností. Ale ve strategickém boji o malou vesnici na východě Ukrajiny se ale počítá každý metr. Film je svědectvím o tom, co zna-
mená „jeden kilometr“ v moderní válce. O krvi, která se za něj platí. A o světě, který mezitím sleduje čísla na obrazovkách. Film byl uveden na Sundance Film Festivalu 2025, kde získal cenu za režii, a oceněn 
Directors Guild of America. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK SPECIÁLNÍ PŘEDSTAVENÍ POUZE PRO SENIORY ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ
Veselá a dobrodružná pohádka o lásce, odvaze a hledání sebe sama, která se mj. v létě natáčela na náchodském zámku! Vstupné 80 Kč, přístupné bez omezení

ŘÍKAJÍ MI LARS
Martin Hofmann jako drsný soukromý detektiv Lars vezme od svého nejlepšího kamaráda jednoduchý, ale výnosný kšeft, který se zákonitě podělá. Příběh filmu, natočený podle knižní předlohy Daniela Grise, 
je poctou „drsné detektivní škole“, kde Praha současnosti nahradila Los Angeles třicátých let. Režie Jaroslav Fuit. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

NEBOJ, DÝCHEJ, ČARUJ HUDEBNÍ DOKUMENT V KINĚ
David Stypka byl nejen výjimečný hudebník, ale i citlivý pozorovatel světa… Hledal krásu v obyčejných okamžicích a nacházel světlo i v temných chvílích. Jeho tvorba inspiruje napříč generacemi. Kdo by ne-
znal písně jako „Jericho“, „Kříž“ nebo duet „Dobré ráno, milá“ s Ewou Farnou? Málokdo ho však znal takového, jaký skutečně byl – jak žil, tvořil a jak se vyrovnával s nelehkým osudem. 
Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

HURVÍNKOVA CESTA DO TRAMTÁRIE
Bylo nebylo jedno květinové království plné vůní a barev, a protože bylo až na samém konci světa, jmenovalo se Tramtárie. A právě tam se vypraví Hurvínek s Máničkou. Kdysi úrodnou zemi postihlo takové su-
cho, až z toho marnivá princezna Gerbera onemocněla a zesmutněla. Skřítek Parlamentář proto vyhlásí, že vše se v dobré obrátí, až se najde někdo, kdo povadlou květinku rozesměje a přinese jí „modré z nebe“. 
Úkol je to vpravdě složitý… Vstupné 150 Kč, přístupné bez omezení

KILL BILL: KOMPLETNÍ KRVAVÁ AFÉRA
Nesestříhaná, necenzurovaná, dosud neviděná verze. Kill Bill poprvé jako jeden film! Přichází finální zúčtování, do kin se vrací čtvrtý film Quentina Tarantina tak, jak ho legendární režisér původně zamýšlel. 
Kompletní krvavá aféra spojuje první a druhý díl do nesestříhaného epického celku a nadto přidává hned několik unikátních scén. Zabijácké komando zmijí nikdy nebylo zákeřnější a Černá mamba pomstych-
tivější. České titulky. Vstupné 250 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

LOJZA A PEPA: ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI
Na louce včelky Máji došla voda – a to je pořádný průšvih! Zatímco ostatní hmyz hledá řešení, dva popletení kamarádi Lojza a Pepa se rozhodnou pomoci po svém. Veselé animované dobrodružství ze světa včel-
ky Máji plné humoru, fantazie a přátelství, které pobaví malé i velké diváky. Protože i ti nejmenší hrdinové dokážou velké věci! České znění. Vstupné 150 Kč, děti 130 Kč, přístupné bez omezení

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
Nekonečná zábava plná humoru a bláznivých nápadů ve skvělém animáku, uváděném v českém znění. Vstupné 150 Kč, děti 140 Kč, přístupné bez omezení

GISELLE ZÁZNAM BALETNÍHO PŘEDSTAVENÍ Z ROYAL BALETU A OPERY V LONDÝNĚ
Romantická baletní klasika v inscenaci Petera Wrighta z roku 1985 patří k pilířům repertoáru Královského baletu. V sugestivní hudbě Adolpha Adama a atmosférické scénografii Johna Macfarlanea ožívá pří-
běh lásky, zrady a vykoupení mezi světem živých a nadpřirozenem… Vstupné 290 Kč, děti, studenti a senioři 240 Kč, přístupné bez omezení

LEE CRONIN: MUMIE
Některé věci by měly zůstat pohřbené… Po rekordním úspěchu hororu Smrtelné zlo: Probuzení se scenárista a režisér Lee Cronin pouští do jedné z nejikoničtějších hororových legend. Lee Cronin: Mumie nabízí 
odvážné a zvrácené nové pojetí klasického příběhu o Mumii — temnější, brutálnější a překvapivější než kdykoli předtím. České titulky. Vstupné 150 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 15 let

TURNER & CONSTABLE VÝSTAVA V KINĚ
Dokument z cyklu Exhibition on Screen. Dva z největších britských umělců, J.M.W. Turner a John Constable, byli zároveň i velkými rivaly. Narodili se s odstupem pouhého jednoho roku a oba využívali krajino-
malbu k zachycení proměňujícího se světa kolem sebe. České titulky. Vstupné 180 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

MICHAEL
Zrození legendy… Filmový portrét člověka, který byl pro mnohé nezpochybnitelnou hudební ikonou. 
Hudební film, který důsledně mapuje kariéru budoucího krále popu od prvních krůčků v rodinném seskupení Jackson Five. Samotného zpěváka ve filmu ztělesňuje jeho synovec Jaafar Jackson, který geny roz-
hodně nezapře. Uvádíme s českými titulky. Vstupné 160 Kč, nevhodné pro nezletilé osoby do 12 let

1. středa v 19.15 hod

2. čtvrtek v 15 hod
3. pátek v 15 hod
5. neděle v 15 hod
6. pondělí v 15.30 hod

2. čtvrtek v 19.15 hod

3. pátek v 17 hod

2. čtvrtek v 17 hod
3. pátek v 19.15 hod
4. sobota v 19.15 hod
5. neděle v 17 hod
6. pondělí v 17.30 hod
7. úterý v 17 hod
8. středa v 16.45 hod

4. sobota ve 14.45 hod

4. sobota v 17 hod

5. ne v 19 hod – DAB
10. pá v 19 hod – DAB

7. úterý v 19 hod

8. středa v 19 hod

9. čtvrtek v 17 hod
12. neděle v 18.45 hod

9. čtvrtek v 19 hod

10. pátek v 17 hod

11. sobota v 15 hod

11. sobota v 17 hod
14. úterý v 17.15 hod

11. sobota v 19 hod
12. neděle v 16.45 hod
15. středa v 17 hod

12. neděle ve 14.45 hod

13. pondělí v 17 hod

13. pondělí v 19.15 hod

14. úterý v 15 hod

16. čtvrtek v 17 hod
20. pondělí v 19.15 hod

16. čtvrtek v 19.15 hod

17. pátek v 16.45 hod
19. neděle ve 14.30 hod

17. pátek v 18 hod

18. sobota ve 14.15 hod
26. neděle ve 14.30 hod

18. sobota v 15.45 hod

19. neděle v 15.45 hod

19. neděle v 18.45 hod

21. úterý v 19.15 hod

22. středa v 19 hod
24. pátek v 17 hod
26. neděle v 16 hod
28. úterý v 19 hod

OVCE ŽEROU PRVNÍ, RALLY: OD PAŘÍŽE K PYRAMIDÁM. JEDLÍCI ČOKOLÁDY, POWER TO THE PEOPLE: JOHN & YOKO LIVE IN NYC, 
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2, LEGENDY ALYSIE, Petr Iljič Čajkovskij: EVŽEN ONĚGIN
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MĚSTSKÉ DIVADLO
A HOTEL U BERÁNKA

RADNICE BARTOŇOVA VILA

začátek prohlídek:
9:00, 10:30, 12:00

rezervace

prohlídky vždy
po 60 minutách
9:30–15:30 
bez rezervace

začátek prohlídek:
9:00, 10:30, 12:00, 
13:30, 15:00
rezervace

REZERVACE: MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM NÁCHOD – TEL. +420 778 411 680

Za doprovodu průvodce s odborným výkladem budou k vidění
i běžně nepřístupné prostory.


